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De oudste generaties van deze familie Van Langelaar zijn eerder gepubliceerd door J.C. 

Klesser in Scarpenzele, geschiedenis van Scherpenzeel en regio, jg. 5 (1995), nr. 4, blz. 99-

102. Het is een vervolg op het artikel van ir. W.H.M. Nieuwenhuis in Scarpenzele, 

geschiedenis van Scherpenzeel en regio, jg. 3 (1995), nr. 1, blz. 18-25. 

Deze familie is heel lang verbonden met de boerderij Groot Dashorst, ook wel De Rouwe 

Hofstede genaamd, een boerderij onder Renswoude, ten zuidoosten van Scherpenzeel.De 

nakomelingen van Hendrick Mateusz van Langelaer zijn heel lang verbonden met de 

boerderij ´t Vliet, een boerderij onder Woudenberg, ten zuidwesten van Scherpenzeel.Van de 

Langelaar-speurder Annemiek Langelaar (www.langelaer.nl) kreeg ik aanvullende informatie. 

Hartelijk dank daarvoor. 

 

 

I 

Reijer van Langelaer, tr. NN 
 Mogelijk bewoner van Langelaer, een boerderij onder Barneveld, ten noorden van Scherpenzeel. 

Uit dit huw.: 

1. Jacob van Langelaer, volgt IIa 

2. Gijsbert van Langelaer, volgt IIb 

 

IIa 

Jacob Reijersz van Langelaer, ov. 1471, tr. NN 
 Mogelijk bewoner van Langelaer. 

Uit dit huw.: 

1. Reijer Jacobsz van Langelaer 
In 1466 wordt Reijer van Langelaer burger van Amersfoort (Stadsarchief 2, fol. 190-2; 1466). 

Ca 1470 is Reiner van Langelaer leenman van Huis Scherpenzeel (Leenboek Huis Scherpenzeel 107, 

fol. 12,14; ca. 1470). 

In 1471 wordt Reijner van Langeler Jacobsz beleend na dode van zijn vader Jacobs van Langeler met 

een jaarlijkse rente uit Veenschoeten. Vorige belening ten tijde van leenheer Otto van Scherpenzeell. 

(Leenboek Huis Scherpenzeel 107, fol. 9,11; 12-11-1471). 

In 1482 wordt Jan van Camphusen namens leenheer Gairt van Scherpenzeell beleend door opdracht van 

Reijner van Lageler Jacobsz met een jaarlijkse rente van een vierde van 15 Rijnse guldens uit 

Veenschaeten. Getuigen: Johan Maessen, pastoor van Scherpenzeel en Jan de Ruwe Gerritsz. 

(Leenboek Huis Scherpenzeel 107, fol. 21vo; 16-10-1482). 

In 1496 is Reijer van Langeler getuige bij een schuldbekentenis van mensen uit Renswoude. Met zegel 

(St. Pieters en Blokland M294b; 1496). 

2. Lubbert Jacobsz van Langelaer 
In 1471 wordt Lubbert Jacobsz van Langeler beleend door opdracht van Maes van den Hoeve Sijmonsz 

x Richolt/Ricolda Jacob dochter van Langeler, met een jaarlijkse rente uit Veenschoeten, die zij erfden 

van Jacobs van Langeler. Vorige belening ten tijde van leenheer Otto van Scherpenzeell. (Leenboek 

Huis Scherpenzeel 107, fol. 9,9vo; 12-11-1471). 

In 1477 is Lubbert Jacobsz van Langelaer leenman van Huis Scherpenzeel (Leenboek Huis 

Scherpenzeel 107, fol. 18; 09-06-1477). 

In 1482 wordt Jan van Kamphuijssen namens leenheer Gairt van Scherpenzeell beleend door opdracht 

van Lubbert Jacobsz van Langelaer met een jaarlijkse rente uit Veenschaeten. Getuigen: Reijner van 

Langelair en Jan de Ruwe Gerritsz (Leenboek Huis Scherpenzeel 107, fol. 21vo; 10-10-1482). 

3. Richolt/Ricolda Jacobsdr van Langelaer, tr. Maes Simonsz van den Hoeve 
In 1471 wordt Lubbert Jacobsz van Langeler beleend door opdracht van Maes van den Hoeve Sijmonsz 

x Richolt/Ricolda Jacob dochter van Langeler, met een jaarlijkse rente uit Veenschoeten, die zij erfden 
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van Jacobs van Langeler. Vorige belening ten tijde van leenheer Otto van Scherpenzeell. (Leenboek 

Huis Scherpenzeel 107, fol. 9,9vo; 12-11-1471). 

4. Weijm Jacobsdr van Langelaer, tr. Henrick Woutersz 
Peter Arntsz beleend door opdracht van Henrick Woutersz namens zijn vrouw Weijm Jacobs dochter 

van Langeler met een vierde deel van een jaarlijkse rente van 15 Rijnse guldens uit Veenschoeten. 

(Leenboek Huis Scherpenzeel 107, fol. 20; 17-09-1481). 

5. Machteld Jacobsdr van Langelaer, tr. NN van Bemmel 
In 1477 wordt  Lambert van Bemell beleend na dode van zijn moeder Machtelt Jacob van Langelers 

dochter met een jaarlijkse rente van 15 Rijnse guldens uit Veenschoeten, gelegen in het gerecht van 

Scherpenzeel en Barneveld. (Leenboek Huis Scherpenzeel 107, fol. 16; 09-06-1477). 

 Uit dit huw.: 

 1. Lambert van Bemmel 

 

IIb 

Gijsbert Reijersz van Dashorst, tr. Alijt Jan Herman Henricksdr, dr. van Jan Herman 

Hendricksz en Incken Andriesdr Goede 
In 1449 wordt Gijsbert Reijersz van Dashorst beleend door opdracht van Willem van Schaick met een 

hoeve land onder Woudenberg. In 1419 al eigendom van zijn schoonvader (Bisschop 110-3, leenregister 

Abcoude 10, fol. 3; 31-10-1449). 

Uit dit huw.: 

1. Reijer Gijsbertsz van Dashorst, volgt IIIa 

2. Dirck Gijsbertsz van Dashorst, volgt IIIb 

 

IIIa 

Reijer Gijsbertsz van Dashorst, tr. NN van Glinthorst 
In 1456 wordt Reijer Gijsbertsz van Dashorst beleend na dode van zijn vader Gijsbert Reijersz van 

Dashorst met een hoeve land op de Wetering onder Woudenberg. vervolgens wordt zijn broer Dirck 

Gijsbertsz van Dashorst er mee beleend (Bisschop 110-3, leenregister Abcoude 19, fol. 19; 08-03-

1456). 

In 1466 wordt Reijer van Langelaer burger van Amersfoort (Stadsarchief 2, fol. 190-2; 1466). 

In 1476 zegelt Reijer Gijsbertsz van Langelaer een verpachting van de boerderij Egdom onder 

Woudenberg (HUA, Charters Oudmunster, nr. 1410; 11-01-1476). 

 In 1501 en 1511 eigenaar van ´het andere Dashorst´ (Morgengeld). 

Uit dit huw.: 

1. Gerrit Reijersz van Langelaer, volgt IV 

 

IIIb 

Dirck Gijsbertsz van Dashorst, tr. Gheerburch Gysken Voetsdr 
In 1456 wordt Reijer Gijsbertsz van Dashorst beleend na dode van zijn vader Gijsbert Reijersz van 

Dashorst met een hoeve land op de Wetering onder Woudenberg. Vervolgens wordt zijn broer Dirck 

Gijsbertsz van Dashorst er mee beleend. Dirck lijftocht zijn vrouw Gheerburch Gysken Voetsdr er mee 

(Bisschop 110-3, leenregister Abcoude 19, fol. 19; 08-03-1456). 

In 1460 wordt Dirck van Dashorst Gijsbertsz wederom beleend met een hoeve land op de Wetering 

onder Woudenberg (Bisschop 276, fol. 18vo; 28-01-1460). 

In 1467 wordt Dirck van Langlair burger van Amersfoort (Stadsarchief 2, fol. 216-1; 1467). 

Uit dit huw.: 

1. Gijsbert Dircksz van Dashorst 
In 1469 wordt Gijsbert van Dashorst beleend na dode van zijn vader Dirck Gijsbertsz van Dashorst met 

een hoeve land op de Wetering onder Woudenberg (Bisschop 276, fol. 48vo; 15-04-1469.Gaasbeeks 

Repertorium, fol. 93). 

In 1484 wordt Hendrick Egbertsz beleend door opdracht van Gijsbert van Dashorst met de helft van een 

hoeve land op de Wetering onder Woudenberg. Te lossen binnen acht jaar met 120 postulaatsguldens 

(Bisschop 276, fol. 73vo; 21-03-1484). 

In 1492 wordt Reijer Evertsz beleend door opdracht van Gijsbert van Dashorst (de helft) en Hendrick 

Egbertsz (de andere helft) van een hoeve land op de Wetering onder Woudenberg (Bisschop 276, fol. 

89vo; 10-04-1492). 



 

IV 

Gerrit Reijersz van Langelaer, tr. NN 
 In 1501 en 1511 gebruiker van ´het andere Dashorst´ (Morgengeld). 

 In 1527 koopt Gerijt van Langeler het burgerrecht van Amersfoort ( Stadsarchief 5, fol. 120-3; 1527). 

Uit dit huw.: 

1. Matheus Gerritsz van Langelaer, volgt V 

 

V 

Matheus Gerritsz van Langelaer, tr. Hendrickje Jans van Zijl 
In 1536 wordt Matheus van Langelair Geritsz burger van Amersfoort (Stadsarchief 8, fol. 5-4; St. 

Agneten 1536). 

In 1537 wordt Matheus Gerritsz van Langelaer beleend met Groot Dashorst, met lijftocht voor zijn 

vrouw (Huis Amerongen 1177, fol. 24vo; 1537). 

In 1554 volgt er een plecht op Groot Dashorst, afkomstig van zijn ov. vader (Huis Amerongen 1177, 

fol. 31; 15-07-1554). 

Uit dit huw.: 

1. Gerrit Matheusz van Langelaer, volgt VIa 

2. Hendrick Matheusz van Langelaer, volgt VIb 

3. Crijn Matheusz van Langelaer, tr. voor 1580 NN Sebastaensdr de Cruijff, ov. voor 1614, 

dr. van Sebastiaen Willemsz de Cruijff en Nellichgen Hubertsdr 
 Uitvoerig beschreven in: C. van Schaik; Overlangbroek op de kaart gezet, blz. 584ev). 

 Uit dit huw.: 

1. Sebastiaen de Cruijff van Langelaer, geb. ca. 1583, brouwer te Amerongen en vanaf 

ca. 1608 moutmaker en korenkoper te Utrecht, tr. Utrecht 27-11-1608 Maria Jacobsdr 

van Asch 
In 1620 wordt Hendrick Theuss als oom van Sebastiaen de Cruijff van Langelaer genoemd 

(Domarchief 1919-2; 23-03-1620). 

Johan van Asch en Maagje van Asch wed Sebastiaen die Cruijff van Langelaer, transporteren 

aan Joost Cornelisz een ackerken engelandts tot Amerongen (Dorpsgerecht Amerongen 140; 

16-01-1625). 

 2. Aeltgen Crijnen van Langelaer, tr. Joost Cornelisz Wteweerdt 
Joost Cornelisz Wteweerdt, schepen van Amerongen, x Aeltgen Crijnendr van Langelaer 

testeren aan de diaconie van Amerongen 50 gl, aan de kerk ook 50 gl. Verder hebben zij 1/3 

deel van een stuk goets geheten dat Santh, gemeen met de heer van Amerongen en de dochter 

van Jan Anthonisz Verbrugh zaliger, gelegen te Eck in de Betuwe. Dit stuk moet ab intestato 

erven. Zij willen niet dat dit wordt gedeeld. Alle andere goederen moeten gelijkelijk verdeeld 

worden onder hun kinderen. Dochter Anthonia Wteweerdt x Johan Verweij verklaart hiermee 

tevreden te zijn. (Dorpsgerecht Amerongen 141; 10-06-1636). 

4.? Jan Langelaer, tr. NN, volgt VIc 
Van Jan Langelaer is geen patroniem bekend. Qua generatie zou hij het beste passen als Jan Matheusz 

van Langelaer. Het feit dat hij een dochter heeft die de bijzondere naam Engeltje heet geeft een 

aanwijzing dat zij vernoemd kan zijn naar haar tante Engel Egbert Florisdr van der Erve, de vrouw van 

Hendrick Matheusz van Langelaer, die ca. 1584 is overleden. Kortom, het bewijs is flinterdun, maar niet 

onmogelijk. 

 

VIa 

Gerrit Matheusz van Langelaer, ov. sept./nov. 1639, tr. Reijertje 
 In een rekening van 1581/1588 wordt Gerrit Langeler vermeld (Staten Utrecht 937, 938). 

In 1590 wordt Gerrit Matheusz van Langelaer van Dashorst vermeld in een tijnsrol (Staten Utrecht 364-

2-29). 

Hofstede en landen buijtendijcks te Hagestijn voorcoop daer Adriaen Aelberts op woont vercoft aan 

Gerrit Matthijsz, won. Woudenberg (HUA, Oud-Munster, inv.nr. 21-15; 1623). 

Seeckere dienstknecht, Hendrick Willemsz, heeft op dinsdag 9-9-1634 Gerrit Mattheusz zaliger eenige 

jnurien na te seggen en dat Gijsbert Jansz Bosch als man van zijn huisvrouw de kinderen van Matheus 

Gerritsz en Claes Rijcksz x Truijghje Gerrits mitsgaders Gerrit Jansz, zoon van Jan Gerritsz, de voorn. 



Hendrick Willemsz in rechte hadden betogen om de voorsz jnurien gebetert te hebben. Omdat het een 

lang proces leek te worden heeft ds. Petrus Chrismannus als intermediair opgetreden. Hendrick 

Willemsz moet verklaren dat hij geen kwaad weet te zeggen van deze familie. (Dorpsgerecht 

Renswoude 1800; 26-11-1634). 

Uit dit huw.: 

1. Matheus Gerritsz van Langelaer, volgt VIIa 

2. Jan Gerritsz van Langelaer, volgt VIIb 

3. Truijtgen Gerrits van Langelaer, tr. Claes Rijcksz (van Blotenburg) 
 Claes Rijcksz is pachter van Klein Dashorst. 

4. Hendrickje Gerrits van Langelaer, tr. Gijsbert Jansz Bosch, wed. Aeltje Jans, geb. ca. 1565, 

ov. na 1632 
In 1625 laten Gijsbert Jansz Bosch x Aeltgen Jans hun testament maken. Erfgenamen: hun twee kinderen, 

Jan Gijsbertsz Bosch en Aertgen Gijsberts Bosch, wed. Rijckt Petersz met drie onmondige kinderen (Recht. 

Arch. Scherpenzeel 1, fol. 16vo; 04-07-1625). 

 

VIIa 

Matheus Gerritsz van Langelaer, ov. voor 1628, tr. voor 1590 Ariaentje Sanders, ov. na 1629, 

dr. van Sander Marcelisz van Wolfswinckel 
Joost Roelofsz Hoots x Elisabeth Hendricksdr transporteren aan Mattheus Gerritsz van Langelaer x 

Adriaentgen Sandersdr een stuck landts sant mit hey water ende wey huys ende getimmer ende het 

houtgewas daerop staende zoals het tegenwoordig door Peter Reijersz Bosch wordt gebruikt, met nog 

een akker land zw van het voorschreven goed strekkende tot in de Amersfoortse grift toe (Dorpsgerecht 

Amerongen 140; 1615). 

Gerrit Wteweerdt als boederharder van zijn overleden huisvrouw en namens zijn kinderen bij haar 

geprocreëerd transporteert aan Mattheus Gerritsz van Langelaer een ackerken veenlant eensdeels 

aengemaeckt ende anderdeels noch aen te maecken inde Ginckel, lest gebruijckt bij Cornelis Corneliss 

Oudenhoorn, groot 0,5 morgen daar ow Eelgis Hendricksz c.s., ww en nw Mattheus Gerritsz en zw 

Amersfoortse grift. (Dorpsgerecht Amerongen 140; 09-12-1615). 

Lidm. Scherpenzeel 13-04-1628: Adriana Matheusen weduwe. 

In 1629 wordt Ariaentje Sanders, wed. Matheus Gerritsz van Langelaer beleend na dode van haar neef 

Willem Jansz van Wolfswinckel met de tiend van Abbelaar onder Renswoude (Leenhof 102; 11-07-

1629). 

Uit dit huw.: 

1. Gerrit Matheusz van Langelaer, tr. Geldermalsen (afk. Scherpenzeel 05/12/19-06-1617) 

Jacobje Jansen, dr. van Jan Rijcks (van Blotenburg), van Geldermalsen 
 In 1648 woont Gerrit Matheusz van Langelaer in de Betuwe. 

 Uit dit huw.: 

 1. Matheus Gerritsz van Langelaer, tr. Anna Wessels 
In 1657 woont Anna Wessels, wed. Matheus Gerritsz van Langelaer in Veenendaal (Not. 

R002a001; 19-10-1657) 

2. Sander Matheusz van Langelaer, lakenkoper te Veenendaal, tr. Maria Marcelisdr, ov. voor 

1636 
In 1636 laten Sander Matheusz van Langelaer en Maria Marcelisdr hun testament maken. Erfgenamen: 

zoon Willem en moeder Ariaentje Sanders (UT012a015; 24-09-1636). 

 Uit dit huw.: 

 1. Willem Sandersz van Langelaer 

3. Adriaen Matheusz van Langelaer, ov. voor 1636, tr. Woudenberg (otr. Scherpenzeel 12-03-

1615 Maria Fransdr van Triest, dr. van Frans Adriaensz van Triest en Jannigje Fransdr 
In 1622 wordt Adriaen Matheusz van Langelaer beleend na dode van zijn vader met Groot Dashorst 

(Huis Amerongen 1177, fol. 55; 1622). 

De gezamenlijke kinderen van Jan Sarren x Geertruijdt Jans transporteren aan Adriaen Mattheusz van 

Langelaer hun buurman 1/3 van het erf de Gemeente, zoals het in zijn geheel gekocht is door Adriaen 

Mattheusz, Frans Jacobsz en Jan Cornelisz Hootsen. (Dorpsgerecht Renswoude 1800; 14-11-1643). 

In 1649 eisen Adrijaen Matheusen van Langelaer en zijn zoon Matheus Adriaensz van Langelaer, als 

grootvader en oom de mombers van de twee onmonige kinderen opmaak van de boedel van zal. 

Reijertje Adriaens (Recht. Arch. Scherpenzeel 1, fol. 113; 27-03-1649). 



 In 1654 machtigen Wilhem Adriaensz van Langelaer, won. Veenendaal, voor zichzelf; Gerrit Aertsz, 

won. Scherpenzeel; Cornelis Brantz en Jan Cornelis, beiden won. Renswoude, allen voor zichzelf en 

namens hun vrouwen; Aelbert van Santen, wed. Reyertgen Adriaens van Langelaer, als vader van twee 

onmondige kinderen; Anthonis van Hoeff, brouwer te Amersfoort (x Geurtje van Triest) en Johan 

Matheus van Langelaer, tegenwoordig absent, als mombers van Thonisgen en Adriaentgen, dochters 

van wijlen Adriaen Matheusz van Langelaer; Matheus Adriaensz van Langelaer; Cornelis Hendriksz 

Lam x Goortgen Adriaensz van Langelaer, won. Veenendaal. Allen erfgenamen van Adriaen Matheus 

van Langelaer x Mayken Fransdr van Trijest. Zij machtigen Matheus Adriaensz van Langelaer om voor 

het gerecht van Bunschoten twee dammaten land te verkopen aan Herbert Henricksz, voor 1200 gl. Zie 

ook fol. 45, 48 en 66. (AT007b003, f.33; 30-06-1654). 

Willem Adriaens van Langelaer als gemachtigde van Matheus Adriaensz van Langelaer, won. 

Veenendaal, Cornelis Brantsz, won. Groot Dashorst, en Jan Cornelisz van Spickhorst, beide onder 

Renswoude, mitsgaders Gerrit Aertsz van Daetselaer, brouwer tot Scherpenzeel, voor henzelf en voor 

hun vrouwen, en Jan Willemsz x Thonisgen Adriaens van Langelaer, won. De Scheur te Elst, en Jan 

Mateusz van Langelaer, won. Woudenberg, en Anthonis van Hoeff, burger en brouwer te Amersfoort, 

als mombers over Adriaentgen Adriaens van Langelaer, alsnoch onmondig zijnde, ende deselve 

Matheus Adriaensz van Langelaer neffens den voornoemden comparant sijnen broeder als mombers 

legithine over die twee onmundige naegelaten kinderen van za Reijertgen Adriaens van Langelaer aende 

selve in echte verwect bij Aelbert Cornelisz van Zanten, erfgenamen van Adriaen Mateusz van 

Langelaer, in leven gewoond hebbende op Groot Dashorst, transporteren aan Cornelis Cornelisz Hoorn 

een perceel lants-veen ende velts strekkende van de grift af tot den berg toe. Dorpsgerecht Amerongen 

148; 30-12-1658). 

In 1659 wordt Geurt Gouda geconstitueerd door de erfgenamen van Adriaen van Langelaar om de 

hofstede De Rode Deur tussen Veenendaal en Rhenen te transporteren aan Mattheus Adriaansz van 

Langelaar x Dirkje Willemsz. Het gaat om Jan Mattheus van Langelaar x Meijnsge Everts, Jacob 

Gerritsz van Blotenburg x Willemke Cornelis, Jan en Jacob als voogden over Ariaantje Rijcks, Willem 

Adriaansz van Langelaar x Anna Jans, Cornelis Brants x Meijnske Adriaansz van Langelaar, Jan 

Cornelisz van Spickhorst x Truijchje Adriaans van Langelaar, Gerrit Aarts x Triesge Adriaans van 

Langelaar, Aelbert Cornelisz van Santen als vader en voogd over zijin twee onmondige kinderen bij 

Reijertje Adriaans van Langelaar, Jan Willemsz van de Scheur x Teunisje Adriaans van Langelaar en 

Jan Mattheus van Langelaar als voogd over Adriaantje van Langelaar. (RHC ZOU, stadsarchief Rhenen, 

inv.nr. 2056; 19-01-1659). 

Uit dit huw.: 

1. Matheus Adriaensz van Langelaer, otr. (1) Renswoude 25-10-1646 Dirckje 

Willems, van Veenendaal, tr. (2) Cornelisje Gijsberts van Wolfswinckel, dr. van 

Gijsbert Gerritsz van Wolfswinckel en Catharijne Cornelissen van Wolfswinckel, otr. 

(3) Rhenen 15-10-1671 Aeltje Hendricks, van Achterberg 
 In 1656 en 1658 woont Matheus Adriaensz van Langelaer in Stichts Veenendaal. 

In 1662 verkopen Matheus Adriaensz van Langealer en Jan Willemsz x Thonisgen Adriaens 

aan Cornelis Brants ieder een achtste, dus samen een vierde deel van het erf Groot Dashorst 

met het recht op een derde deel van een vierde van de ´gemeente´, eerder eigendom van zal. 

Adriaen Matheusz van Langelaer (Recht. Arch. Renswoude 1800; 18-06-1662). 

2. Willem Adriaensz van Langelaer, tr. Anna Jans 
  In 1656 woont Willem Adriaensz van Langelaer in Veenendaal. 

3. Goortgen Adriaens van Langelaer, otr. Renswoude 17-12-1643 Cornelis Hendricksz 

Lam, wed. Jannigje Cornelisdr, van Nieuwvelt in Veenendaal, ov. voor 1656 
In 1656 wordt Evertgen Adriaens van Langelaer, weduwe van Cornelis Henricksz Lam in 

Veenendaal als erfgename genoemd (Oud Recht. Archief Amersfoort 436-23; 22-04-1656). 

4. Mijnsje Adriaens van Langelaer, ov. Renswoude 16-07-1673, tr. Cornelis Brandsz, 

op Groot Dashorst, ov. Renswoude 09-03-1674 
 Lidm. reg. Renswoude 1649: Cornelis Brantsz en zijn vrouw. 

 Lidm. reg. Renswoude 1652: Cornelis Brantse en Meijnsie Ariaents. 

In 1656 koopt Cornelis Brandsz van Truijtje Adriaens van Langelaer haar 1/8 deel van Groot 

Dashorst (Not. Cornelis van Ingen, Amersfoort; 18-10-1656). 

 Lidm. reg. Renswoude 1657: Cornelis Brantsen en Meijnsjen Adriaans. 

In 1662 koopt Cornelis Brandsz van Matheus, Willem en Teunisje Adriaens van Langelaer hun 

1/8 deel van Groot Dashorst (Dorpsgerecht Renswoude 1800, fol. 29ev; 18-06-1662). 

 Lidm. reg. Renswoude 1669: Cornelis Brantsz en Meijnsjen Adriaens. 



5. Truijtje Adriaens van Langelaer, tr. Jan Cornelisz Spickhorst Soene, ged. 

Scherpenzeel 05-09-1613, zn. van Cornelis Willemsz en Ariaengen Albertsen 
 In 1656 wonen zij in Renswoude. 

 Zie genealogie Spickhorst. 

6. Trijntje/Triesje Adriaens van Langelaer, tr. Gerrit Aertsz van Daatselaer, brouwer te 

Scherpenzeel 
Lidm. reg.  Scherpenzeel 1657: Gerrit Aertsen en Triesien Ariaens van Langeler. 
Willem Jansz Peeten contra Willem Hendriksz; schoenmaker in Utrecht, borg: zijn neef 

Willem Martensz van Wolfswinckel. bet. obl. f.150,- geleend van Gerrit Aertsz x Triesgen 

Adriaens (Recht. Arch. Scherpenzeel 3; 16-10-1671).  

7. Teunisje Adriaens van Langelaer, tr. Rhenen 13-05-1655 Jan Willemsz (van de 

Schuer), wed. Jantje van Wijck 
  In 1656 wonen zij op de boerderij De Schuur onder Elst. 

Jan Willemsz opde Scheur x Thonisjen Adriaens van Langelaer, transporteert aan Jacob 

Claessensz een stuk goet of veen genaamt het Kiesveen te Amerongen. (Dorpsgerecht 

Amerongen 148; 03-03-1659). 

In 1662 verkopen Matheus Adriaensz van Langealer en Jan Willemsz x Thonisgen Adriaens 

aan Cornelis Brants ieder een achtste, dus samen een vierde deel van het erf Groot Dashorst 

met het recht op een derde deel van een vierde van de ´gemeente´, eerder eigendom van zal. 

Adriaen Matheusz van Langelaer (Recht. Arch. Renswoude 1800, fol. 29ev; 18-06-1662). 

8. Reijertje Adriaens van Langelaer, ov. voor 1649, otr. Renswoude 1643 Aelbert 

Cornelisz van Santen, schoenmaker. Aelbert, tr. (2) Geertje Jacobs 
In 1649 eisen Adrijaen Matheusen van Langelaer en zijn zoon Matheus Adriaensz van 

Langelaer, als grootvader en oom de mombers van de twee onmonige kinderen opmaak van de 

boedel van zal. Reijertje Adriaens (Recht. Arch. Scherpenzeel 1, fol. 113; 27-03-1649). 

Twee kinderen uit het 1
e
 huw., in 1656 nog onmondig. 

9. Ariaentje Adriaens van Langelaer, tr. Leersum (otr. Scherpenzeel) 24-03-1667 

Willem Hendricksz van Scherpenzeel 
Lidm. Scherpenzeel Pasen 1660: Ariaentje Ariaens van Langeler, jd., met attestatie vertrokken 

naar Amersfoort. 

Lidm. Amersfoort 25-12-1663: Ariaantien van Langeler, won. bij Jan Coppen, met attestatie 

van Utrecht. 

In 1665 testeert Adriaentgen Adriaens van Langelaer, dochter van Adriaen Matheuss van 

Langelaer x Maygen van Triest, op haar broer Matheus Adriaansz van Langelaar, broer Willem 

Adriaensz van Langelaar, zwager Jan Cornelisz van Spickhorst, kinderen van Aelbert van 

Santen x Reijertje Adriaens van Langelaar en Jan Willemsz op de Scheur. (Not. Utrecht 

UT054a002; 26-08-1665). 

4. Cornelis Matheusz van Langelaer, ov. voor 1648, tr. Scherpenzeel 14-02-1619 Woutertje 

Willems, van Emmikhuizen 
In 1633 eist Cornelis Matheusen betaling van schulden van Willem Cornelisz (Recht. Arch. 

Scherpenzeel 1, fol. 48; 06-05-1633). 

 Uit dit huw.: 

1. Willempje Cornelissen van Langelaer, tr. Jacob Gerritsz van Blotenburg, ws. zn. 

van Gerrit Rijcksen Blotenburg en Araentgen Fransdr van Triest 
  Zij wonen op Vicariënerf in Leusbroek. 

2. Woutertje Cornelissen van Langelaer, ov. Scherpenzeel 18-10-1673, tr. Wulfert 

Cornelissen van Groot Davelaer, smid. Wulfert Cornelissen, tr. (2) Scherpenzeel 25-

04-1675 Jantje Morren, wed. Gerrit Bartsen, ov. Scherpenzeel 30-12-1689 
 Lidm. Scherpenzeel Pinksteren 1659: Woutertien Cornelissen hv Wulfert, smit. 

 Lidm. reg. Scherpenzeel 1673: Woutertje Cornelissen hv Wulfert Cornelissen, smit. 

5. Reijertje Matheus van Langelaer, ov. voor 1649, tr. Rijck Gerritsz van Blotenburg 
 Zij pachten Klein Geerestein. 

6. Jannetje Matheus van Langelaer, ov. 1648, tr. Veenendaal okt. 1640 Jacob van Zijl 
In 1648 worden haar erfgenamen genoemd. Dat zijn haar broers en zusters, dus zij hebben geen 

kinderen (AT007a002; 07-01-1648). 



7. Willem Matheusz van Langelaer, in 1648 lakenkoper te Amersfoort, in 1653 lakenkoper in 

Woudenberg en in 1675 gerechtsbode te Woudenberg, tr. Jacquemine/Jacomina Anthonissen 

van Triest, dr. van Anthonis Fransz van Triest en Heiltje Cornelisdr 
 In 1637 wordt Willem Matheuwsz van Langelair burger van Amersfoort (Stadsarchief 24, fol. 227vo-4; 

22-05-1637). 

Lidm. Amersfoort 09-04-1642: Willem van Langelaer, won. Crommestraet. 

In 1642 koopt Willem Matheusz van Langelaer en Jacomina van Triest zijn vrouw een huis in de 

Langestraat tot achter in de straat tot de voorschreven kerk van Cornelis Lourensz en Jannitgen Jans 

(Transportregisters Amersfoort 436-19; 22-12-1642). 

In 1653 is Willem Matheusz van Langelaer lakenkoper in Woudenberg (Not. R. van Ingen AT008 a001 

fol. 68vo; 19-09-1653). 

Henrick Jansz, waard, eist betaling van Willem Matheusz van Langelaer van 13 gulden 5 stuivers 

volgens een acte van 12-12-1665. Willem betaalt direct 1 gulden. Uitspraak: de ene helft moet hij over 

een maand betalen, de andere helft een maand later. (Dorpsgerecht Woudenberg 2343, blz. 1; (22-03-

1666) De datum is herleid van blz. 106. 

Claes Claesz eist betaling van Willem Matheus van 115 gulden 3 stuivers 14 penningen restsom voor 

geleverde goederen. Uitspraak: de gedaagde krijgt 14 dagen uitstel. (Dorpsgerecht Woudenberg 2343, 

blz. 9; 21-11-1667). 
 Uit dit huw.: 

 1. Mattheus Willemsz van Langelaer 
In 1660 wordt er te Utrecht een procuratie gegeven om voor het gerecht van Woudenberg de 

helft van een huis, hof en hofstede met de helft van 6 scharen weide te transporteren ten 

behoeve van Mattheus Willemss van Langelaer en Jannichgen Willems van Langelaer, 

kinderen van Willem Mattheuss van Langelaer en Jacomina van Triest (Not. Utrecht, not. N. de 

Cruijff, U034a004, nr. 398; 20-04-1660). 

 2. Jannichien Willems van Langelaer 
In 1660 wordt er te Utrecht een procuratie gegeven om voor het gerecht van Woudenberg de 

helft van een huis, hof en hofstede met de helft van 6 scharen weide te transporteren ten 

behoeve van Mattheus Willemss van Langelaer en Jannichgen Willems van Langelaer, 

kinderen van Willem Mattheuss van Langelaer en Jacomina van Triest (Not. Utrecht, not. N. de 

Cruijff, U034a004; 20-04-1660). 

8. Jan Matheusz van Langelaer, ov. Woudenberg 1662, tr. ca. 1648 Meijntje Everts, ged. 

Amersfoort 16-02-1616, dr. van Evert Lambertsz en Meintje/Weijmpgen Fransdr van Triest 
In 1637 wordt Jan Matheusz van Langelaer beleend na dode van zijn moeder Adriana Sanders met de 

tiend van Abbelaer (Leenhof 103; 02-11-1637). 

In 1660 verkoopt Jan Matheusz van Langelaer de tiend van Abbelaer aan Willem Lubbertsz van de 

Vliert (Leenhof 107; 08-01-1660). 

In 1667 wonen Jan Matheusz van Langelaer en Meijntje/Weijmpgen Everts in Woudenberg (Oud Recht. 

Archief Amersfoort 436-26, fol. 36; 09-08-1667). 

 Hun kinderen wonen en trouwen in Amersfoort en Amsterdam. 

 

VIIb 

Jan Gerritsz van Langelaer, tr. Adriaentje Fransdr van Triest, dr. van Frans Adriaensz van 

Triest en Jannigje Fransdr. Adriaentje, tr. (2) Gerrit Rijcksz (van Blotenburg), zn. van Rijck 

Cornelissen en Claesgen Dircks 
In 1636 latern Gerrit Rijcks en Adriaentgen van Triest, won. Woudenberg hun testament maken. Hun 

oudste zoon Rijck Gerrits, heeft bij zijn huw. 1000 gl. en een stuk weiland gekregen. Hun andere 

kinderen met namen: Jan, Jacob, Cornelis, Jan de jonge, Adriaen, Gijsbertgen en Emmitgen, krijgen elk 

1800 gl. Zoon Jan Gerrits de oude zal daarvan gekort worden de penningen door hem bij zijn huwelijk 

ontvangen. Hij prelegateert bovendien aan zijn dochter Gijsbertgen 200 gl.. Adriana van Triest 

institueert voorts het kind van haar overleden voorzoon Gerrit Jansz, genaamd Jan Gerritsz, tot haar 

mede-erfgenaam. (Not. J. van Ingen, Amersfoort AT002a003, fol. 413; 06-09-1636), 

Lidm. Remonstrantse Gem. Amersfoort 24-09-1643: Adriaentien van Triest, tot Woudenberg. 

Uit dit huw.: 

1. Gerrit Jansz van Langelaer, tr. NN 

 Uit dit huw.: 



1. Jan Gerritsz van Langelaer, ov. 1694, tr. Doorn 23-04-1676 Cornelia Dirks van 

Overeem, dr. van Dirk Helmertsz van Overeem en Evertje Huijberts 
In 1666 stelt Jan Gerritsen Langelaer zich borg voor Jan Errisz in een zaak tegen Willem 

Hendricksz Valckeneng. De zaak berust onder de heer van Eck van Pantaleon, heer van 

Groenewoude. (Dorpsgerecht Woudenberg 2343, blz. 4; 18-10-1666). 

05-12-1669 Jan Gerritsz van Langelaar diaken te Woudenberg. (Kerkenraadsnotulen). 

23-11-1674 is hij al een jaar ouderling te Woudenberg. (Kerkenraadsnotulen). 

In 1675 is Jan Gerritsen Langelaer eigenaar van 21 morgen in Leusbroek (Familiegeld 

Leusbroek, 1675). 

In 1675, 1688-1694 woont Jan Gerritsen Langelaer in Woudenberg. Van 1695-1705 zijn 

weduwe (Familiegeld Woudenberg, 1675). 

In 1680 testeert Gijsbertje Gerrits van Blotenburg o.a. op Jan Gerritsz van Langelaar, zoon van 

haar overleden halfbroer Gerrit Jansz van Langelaar. (GA Amersfoort, Not. Arch.; 09-10-

1680). 

08-12-1682 aangesteld als ouderling te Woudenberg (Kerkenraadsnotulen). 

14-11-1683 genoemd als ouderling te Woudenberg (Kerkenraadsnotulen). 

11-11-1684 treedt hij af als ouderling (Kerkenraadsnotulen). 

02-10-1690 tekent hij als kerkmeester (Kerkenraadsnotulen). 

11-12-1690 aangesteld als ouderling (Kerkenraadsnotulen). 

In 1690 wordt Kornelia Dirks van Overeem beleend na dode van haar moeder Evertje 

Huijberts, wed. Dirk Helmertsz van Overeem met het erf ´t Voort (Leenhof 111, f. 14vo; 1690. 

Bel. Holevoet nr. 13c). 

Lidm. reg. Woudenberg 1690: Jan Gerritsz Langelaar en Cnelisje Dirksz. 

26-3-1691 tekent hij een obligatie als ouderling(Kerkenraadsnotulen). 

01-10-1691 idem (Kerkenraadsnotulen). 

07-12-1692 Js voorgekomen de saeck van Fransje op Groenewoude die sig eenige tijd 

achtereen onderwonden heeft d'koortsdoop? scandelijcke en t'eenemale goddeloose middelen, 

soo sij sig verbeelde van d'menschen weg t'nemen twelck de kerckenraed overwogen hebbende 

heeft goetgevonden dat d'voors. Fransje in tegenwoordigheijt van Jan Gerrits van Langelaer, 

aent huijs van de predikant sal ontboden worden en over dese saeck aengesproken twelck d 

predikant met de ouderling heeft aengenomen. (Kerkenraadsnotulen). 

18-10-1692 treedt hij af als ouderling(Kerkenraadsnotulen). 

In 1693 eist Jan Gerrits van Langelaer, kerkmeester van Woudenberg betaling van 8 gl met 

aftrek van 3 gl voor gekocht wilgenhout van Dirck van Maesbommel (Dorpsgerecht 

Woudenberg 2343; 30-03-1693). 

In 1693 wordt Jan Gerritsz Langelaar genoemd als belender aan de Leusbroekerweg. (GA 

Amersfoort, Not. Arch.; 11-06-1693). 

Uit dit huw.: 

1. Evertje Jans van Langelaer, tr. Woudenberg 08-04-1699 Dirk Jacobsz van de 

Haar, zn. van Jacob Dircksz van de Haar en Maegje Willems Knoppers 

2. Gerritje Jans van Langelaer, ov. Woudenberg 1769, tr. Woudenberg 26-05-

1709 Willem Hendricksz van Geijtenbeeck, chirurgijn, ov. voor 1747, zn. van 

Hendrick Gerritsz van Geijtenbeek en Dirkje Gerrits van Overeem 
Lidm. Woudenberg ca. 1706: Gerrigje Janz van Langelaar. 

Lidm. reg. Woudenberg 1746: Gerrigie Janz van Langelaar. 

Lidm. reg. Woudenberg 1768: Gerrigie Janz van Langelaar. 

In 1720 wordt Willem van Geijtenbeek x Gerrigje van Langelaar beleend na dode van 

haar moeder Cornelia Dirks van Overeem met het erf ´t Voort (Leenhof 114, f. 201; 

1720. Bel. Holevoet nr. 13c). 

In 1747 wordt Gerrigje van Langelaar beleend na dode van haar man Willem van 

Geijtenbeek met het erf ´t Voort (Leenhof 118, f. 33vo; 1747. Bel. Holevoet nr. 13c). 

In 1771 wordt Jan van Geijtenbeek, enige nakomeling beleend na dode van zijn 

moeder Gerrigje van Langelaar met het erf ´t Voort (Leenhof 123, f. 179vo; 1771. Bel. 

Holevoet nr. 13c). 

3. Fransje Jans van Langelaer, tr. Woudenberg 28-04-1720 Hendrick Dircksz 

Vermeulen, ged. Woudenberg 17-09-1693, zn. van Dirck Hendricksz 

Vermeulen en Ariaantje Gerrits van Geijtenbeek 
Lidm. Woudenberg ca. 1706: Fransje Janz van Langelaar. 



2. Cornelis Gerritsz van Langelaer, ov. voor 1728, tr. Evertje Gijsberts Thins, begr. 

Amersfoort 20-02-1755  
In 1728 wordt een “seekere vierel lands, gelegen aan de Hogeweg, tussen de Tweedesteeg en 

Derdesteeg, langst in huure gebruijkt geweest bij Evertje Gijsberts, weduwe van Cornelis 

Gerritsen” verkocht (Stadsgerecht Amersfoort 436-33, fol. 148; 09-08-1728). 

In 1730 is er boedelscheiding van de overleden, ongehuwde Cornelia Gijsberts. Zij laat een 

huysinge en bouwhuijs met den hoff daar achter in de Teut ontrent aen de Koninghstraat, door 

de overledene bewoond, na. Erfgenamen: haar zuster Evertje Gijsberts, weduwe van Cornelis 

Gerritsen van Langelaar; de 3 kinderen van haar overleden zuster Elisabeth Gijsberts, gehuwd 

met Johannes Lipsich (Lipsig): Jacob -, Margareta - en Gijsbert Jan(sen) Lipsich. Zij 

ondertekenen met Lijpsen of Lipsen. (GA Amersfoort, not. arch.; 20-07-1730). 

 In 1738 verkoopt Evertje Gijsberts, weduwe van Cornelis Gerritsen van Langelaar een huis 

met hofje daarachter in de Bredesteeg aan Anthonij van Kalkar, bombazijde werker en burger 

(Stadsgerecht Amersfoort 436-35, fol. 48; 13-01-1738). 

In 1742 verkoopt Evertje Gijsberts Thiens, weduwe van Cornelis Gerritsen van Langelaar de 

helft van 'n huis, en schuur annex, met de hof erachter en gebruik van de pomp, in de Teut aan 

Johannes van Kempen en zijn vrouw (Stadsgerecht Amersfoort 436-35, fol. 237vo; 14-12-

1742). 

Uit dit huw.: 

1. Johannes Cornelisz van Langelaar, begr. Doorn 03-06-1753 (als Hannes in 

de Teut), landbouwer op de Teut te Maarsbergen, tr. Scherpenzeel (otr. Doorn) 

23-02-1721 Maagje Cornelissen van Scherpenzeel, begr. Doorn 15-10-1752 

(als Maagje in de Teut), ws. dr. van Cornelis Cornelisz (Eijckelkamp x 

Hendrikje Cornelissen van Vliert), landbouwer in de Teut 

Uit dit huw.: 

1. Fransje Hannesen van Langelaar, ged. Woudenberg 12-04-1721, tr. 

Doorn 17-11-1748 Gerrit Jacobsz van den Berg, uit het Veen, won. 

Maarsbergen 
Acte van indemniteit van Veenendaal voor Gerrit Jacobse, nu onlangs  

gehuwd met Fransje Hannessen van Maarsbergen, voor Woudenberg 

(Dorpsgerecht Darthuizen; 16-07-1749). 

2. Willem Hannesen van Langelaar, ged. Woudenberg 30-03-1727, get. 

Willemijntje Ar.. 

3. Evertje Hannesen van Langelaar, ged. Woudenberg 15-06-1732, get. 

Gerrigje Teunissen 

4. Cornelia Hannesen van Langelaar, ged. Woudenberg 12-02-1736, 

get. Marritje Ariens 

5. Maria Hannesen van Langelaar, ged. Woudenberg 01-03-1739, get. 

Gerritje Hendriks 

2. Jannigje Cornelissen van Langelaar, uit de Maarsbergse Meent, otr. Doorn 

17-02-1720 Arien Willemsen, van Maarbergen 

3. Aaltje Cornelissen van Langelaar, tr. Woudenberg 11-12-1718 Teunis 

Cornelisz van Holten, ged. Woudenberg 22-12-1695, zn. van Cornelis Franken 

van Holten en Grietje Jans 

3. Jannigje Gerrits van Langelaar 
Tussen 12 en 19-6-1682 wordt te Doorn een kind van Jantje Gerrits van Langelaar begraven. 

 

VIb 

Hendrick Matheusz van Langelaer, geb. ca. 1550, tr. (1) Engel Egbert Florisdr van der Erve, 

tr. (2) de weduwe (met kinderen) van Cornelis Petersz 
Nieuwenhuis veronderstelt dat deze familie vooralsnog niets met de familie Van Langelaar op Groot 

Dashorst te maken heeft. Hij ziet de oorsprong van de laatstgenoemde eerder vanaf het goed Langelaar 

onder Leersum. Daarvoor heeft hij nauwelijks bewijs. In 1470 komt daar ene Henrick Gerritsz voor als 

gebruiker. Dit zou dan de vader van Reijer van Langelaer moeten zijn. Zowel achternaam bij Henrick 



Gerritsz als de patroniem bij Reijer van Langelaer ontbreken. Ik acht het daarom waarschijnlijker dat de 

onderstaande twee families van dezelfde stamvader afstammen, d.w.z. dat Hendrick Matheusz van 

Langelaer een broer is van Gerrit Matheusz van Langelaer, er daardoor zoons van Matheus Gerritsz van 

Langelaer en Hendrickje Jans van Zijl 

1550: Ith[em] van tguedt Langeler dat Egbert Florijsz. gebruijckt ind toebehoirt is aingemaeckt tot 

dreen steen anderhalff molder zaetlantsz. in als macken teen mijntander meer ind vertijen in den 

Weijertijende (Landontginning Barneveld, 1550). 

1556: Egbert Floriss op Langeler II molder boickweits op de solder ende hondert vijmmen roggen, 

hondert vijmmen boickweits en viftich vijmmen haveren, ijder vijm schijeten ½ scepel allet 

ongeferlicken (Graantelling Barneveld, 1566). 

Grote Kerk Scherpenzeel Grafsteen 10: (EG)BERT FLORIS VAN LANGEL(AER) ANNO 1584. Met 

wapen. Gezien de tekst op deze grafsteen mag worden aangenomen dan er inderdaad een “Egbert 

Florisdr” met een Langelaer is getrouwd. Dat kan alleen Hendrick Matheusz van Langelaer zijn. 

In 1599 is Hendrik Theusz samen met de erven Aalbert Thonisz eigenaar van 5 morgen op Ekris 

(Oudschildgeld Woudenberg nr. 75). 

Op 05-05-1589 koopt hij de boerderij ´t Vliet onder Woudenberg. 

In 1599 is Henrick Matheuss borg bij de verkoop van de tiend van Bruijnhorst (D. van Wageningen, de 

tienden van St. Pieter te Utrecht, blz. 87). 

Uit het 1
e
 huw.: 

1. Matheus Hendricksz van Langelaer, tr. Amersfoort 15-09-1598 Geertruijd Bartholomeusdr 

Bombazijnwerker, ov. 1621, dr. van Bartholomeus Rijcksz en Haesgen Anthonis Pauwelsdr 
 Bij zijn huw. heet hij Mateeus Henricksen, van Langelaer. Mogelijk woonde zijn ouders daar. 

Burger Amersfoort 17-03-1600: Mattheus Henrickz van Langelaer. 

Zij wonen in Amersfoort en krijgen geen kinderen. 

Lidm. Amersfoort 23-09-1620: Matheus van Langeler, op de Camp, ´doot´. 

Lidm. Amersfoort 23-09-1620: Geertgen Bartholomeusz, huisvr.v. M. van Langelaer. 

Testament van Matheus van Langelaer, (oudt-cameraar van Amersfoort; sieck van lichaam). 

Brieve van octroy: 16-08-1625 hof van Utrecht. 

Hij wenst te approberen de lijftocht die hij met zijn huysvrouw heeft gemaakt. Hij vermaakt aan: - 

Cathrijntgen en Anneken (dochters van Mayken Henricx, zijn overleden halve zuster en Jan Celen) het 

vierde deel van erf Groot Donckelaer, dat hij van zijn vader heeft geerfd en het zestiende deel van dit erf 

dat hij staande zijn huwelijk heeft aangekocht; - Marcelis (broer van Cathrijntgen en Anneken), de helft 

van een stuk land te Woudenberg, waarvan Willem Albertszn. de andere helft bezit, eveneens van zijn 

vader geerfd; - Cathrijntgen, zijn halve inboedel en huisraad en 300 gulden uit de halve huysinge door 

hem bewoond; - Marcelis, Cathrijntgen en Anneken, 700 gulden uit voornoemde huysinge, hen 

hiermede instituerende tot zijn erfgenamen; - de voornoemde halve huysinge, hoff en hofstede, schuyre 

en aankleven vandien, op last van voornoemde 1.000 gulden, ten behoeve van Haesgen Bartholomeus 

(zijn huysvrouws suster), huysvrouw van Cornelis van Surckesteyn. Tevens een vierde deel van de 

"Rassert", gelegen in Hoevelaken en een halve vierdel (van Jan de Wijs gekomen), te Hoevelaken, 

gemeenschappelijk met de kerk aldaar; - het Weeshuys van Amersfoort, 100 carolus guldens eens en de 

dagelijkse armen van Amersfoort, 50 guldens eens; - Anneken Wouters (sijn dienstmaecht), 200 carolus 

guldens eens; - Cornelis van Surckesteyn (sijn swager), zijn nieuwe mantel;  

Al hetgeen hij verder zal nalaten, niets uitgezonderd, vermaakt hij aan Cornelis Henricks, Engel 

Henricks en Henrick Henricks (zijn halve broeders), elk voor een derde deel, hen daarmede 

instituerende tot zijn erfgenamen, of bij overlijden van enig van hen, hun nalatende geboorte. Onder 

voorwaarde dat zij de goederen niet mogen verkopen of bezwaren. Ingeval iemand geheel of 

gedeeltelijk tegen dit testament protesteert, dan zal diens erfdeel vervallen aan de goedwilligen.  

Hij stelt tot momber of curateur over genoemde kinderen van Jan Colen (Celen?) en van Maij Henricx 

(zijn overleden huysvrouw), Cornelis van Surckesteyn, hem verzoekende deze last te aanvaarden. Hij 

secludeert de weeskamer van Amersfoort. Hij legateert nog aan Rijck Aertszn. en Rijck Rijckszn. (zijn 

huysvrouws neven), zijn, comparantes, geweer. Dit alles onverminderd de lijftocht, tot wederhuwelijk 

toe.  

Hieronder staat: "wij onderst. approberen dese testamentaire dispositie van Matheus van Langelaer, ons 

aller broeder, nadien ons de inhoude vandien voorgelesen is en wel beduyt was. dd. 07-02-1629". 

Ondertekend: Cornelis Henrijckzn.  

Bovenaan in de kantlijn staat: "Matheus van Langelaer verklaart bovengenoemd testament in al zijn 

puncten te revoceren en wederroepen begerende dat mitsdien de inhoude vandien van nul en geen 

waarde sal sijn, verzoekende hiervan acte, is dese. Gedaan op 21-06-1636". (Not. Amersfoort, notaris J. 

van Ingen AT002a003 fol. 81 – 82vo; 06-02-1629). 
Uit het 2

e
 huw.: 



2. Maaijke/Marritgen Hendricks van Langelaer, ov. voor 1629, tr. Jan Marcelisz (van 

Wolfswinckel), zn. van Marcelis Sandersz en Heijltje Aarts van Wageningen 
In 1606 wordt Cornelis Sanderssen, oom en momber van de onmondige Johan Mercelissen beleend na 

dode van zijn vader Mercelis Sanderssen met de helft van Wolffswijnckell (Leenboek Huis 

Scherpenzeel 141 fol. 97; 10-08-1606). 

In 1625 wordt Jan Marcelisz x Marrijtgen Henricks beleend met een zevende deel van Wolffswinckel. 

Octrooi om te testeren. Na hun dood zullen de kinderen ieder een gelijk deel erven met dien verstande 

dat de oudste f 25,= extra krijgt (Leenboek Huis Scherpenzeel 141 fol. 157vo; 26-07-1625). 

In 1630 wordt Jan Marselissen beleend na dode van zijn vader Marselis Sandersen met de helft van 

Wolffswijnckel (Leenboek Huis Scherpenzeel 141 fol. 184vo; 10-09-1630). 

3. Cornelis Hendricks van Langelaer, volgt VIIc 

4. Engel Hendricks van Langelaer, ov. voor 1640 
Heiltje Aerts van Wageningen wed Gerrit Woutersz, geassisteerd met haar broer Wouter Aertsz van 

Wageningen in de zaak van Jan Sandersz als momber van de onmondige kinderen van Marcelis Sanders 

en Jan Marcelisz, tegenwoordig mondig zijnde, Cornelis Willemsz en Merten Jansz namens hun 

vrouwen, mitsgaders Hubert Sandersz als gemachtigde van Engel Hendricksz van Langelaer, 

transporteren aan Cornelis Rijcksz Toll x Marrigje Anthonisdr hun deel in de helft van de wind- en 

rosmolen, huisinge, schuur en getimmer, hof en hofsteden, te Amerongen en Darthuizen. (Dorpsgerecht 

Amerongen 140; 10-07-1617). 

5. Hendrick Hendricks van Langelaer, ov. voor 1651, tr. NN 
 Woont in 1628 in Lunteren en heeft in 1651 kinderen. 

 

VIIc 

Cornelis Hendricksz van Langelaer, tr. Jannetje Evertsdr, op ´t Vliet 
In 1627 wordt Cornelis Hendricksz van Langelaer beleend na dode van zijn vader met ´t Vliet (Huis 

Amerongen 1181, fol. 52; 01-08-1627 en Domarchief 2414; 19-01-1644). 

Uit dit huw.: 

1. Gerrit Cornelissen van Langelaer, volgt VIIIa 

2. Evert Cornelissen van Langelaer, ov. 1660-1675, ws. ongehuwd 

3. Maijtje Cornelissen van Langelaer, ov. Scherpenzeel 25-01-1683, tr. Aelbert Rijcksz (van 

Schaick), ov. Scherpenzeel 11-09-1707, zn. van Rijck Aelbertsz (van Schaick) en Gerritje Jans 
Jan Vierhouten, wonende te Scherpenzeel, man en voogd van Maria Melchiors doet afstand van alle 

rechten die zij gekregen hebben bij de aankoop van driezestiende deel van een erf en hofstede met 

toebehorende landerijen genaamd ’t Vliedt gelegen onder het gerecht te Woudenberg, ten behoeve van 

Aelbert Rijcksen. Dit goed is gekocht op 7-4-1689 van Dirck Jansen en zijn vrouw Aeltje Fransen, 

Jantje en Maeijtjen Fransen, kinderen en erfgenamen van Frans Willemsen en Gijsbertjen Cornelis en 

werd opgevolgd door acte van transport d.d. 21-10-1689. Hierbij behoorden schuldbekentenis d.d. 30 -

07-1690 en 10-12-1692 aan resp. de heren van Amerongen en Beverweert als thijnsheren. Jan 

Vierhouten machtigt Theunis Wildeman, gerechtsbode te Woudenberg en Hendrik van Ruijsseveen, 

gerechtsbode van Amerongen om alles verder af te wikkelen. Zowel de genoemde acte als de 

schuldbekentenissen moet door hen worden ingeschreven. (Notarieel Veenendaal; 27-01-1696). 

Aelbert Rijcksen, weduwnaar van Maeijtgen Cornelis, wonende te Scherpenzeel, machtigt Godart 

Quint, advocaat van het Hof van Utrecht en secretaris van Amerongen, om de overdracht te regelen 

voor de thinsgenoten van Amerongen van twee gerechte vijfdeparten van erf en hofstede genaamd ’t 

Vliedt, gelegen in Woudenberg ten behoeve van Willem Geurtsen en zijn vrouw Evertjen Cornelis. 

Ligging, oostwaarts Bruijnhorst, westwaarts het Broeck, zuidwaarts de Groep, en noordwaarts ’t Foort. 

(Notarieel Veenendaal; 20-02-1696). 

4. Geurt Cornelissen van Langelaer, volgt VIIIb 

5. Jan Cornelissen van Langelaer, ov. voor 1692, ongehuwd 
In 1675 wordt Jan Cornelis, jm. genoemd met een meid en knecht. Hij woont op ´t Vliet (Huisgezinnen 

Woudenberg, nr. 79).  

6. Trijntje Cornelissen van Langelaer, ov. voor 1692, ws. ongehuwd 
In 1665 laat Trijntje Cornelissen van Langelaer haar testament maken. Haar broer Jan heeft recht van eerste 

koop van haar landerijen en zij legateert geld op Trijntje en Cornelis, kinderen van haar broer Geurt 

(AT010a001; 10/23-06-1665). 

7. Gijsbertje Cornelissen van Langelaer, tr. Frans Willemsz 



Jan Vierhouten, wonende te Scherpenzeel, man en voogd van Maria Melchiors doet afstand van alle 

rechten die zij gekregen hebben bij de aankoop van driezestiende deel van een erf en hofstede met 

toebehorende landerijen genaamd ’t Vliedt gelegen onder het gerecht te Woudenberg, ten behoeve van 

Aelbert Rijcksen. Dit goed is gekocht op 07-04-1689 van Dirck Jansen en zijn vrouw Aeltje Fransen, 

Jantje en Maeijtjen Fransen, kinderen en erfgenamen van Frans Willemsen en Gijsbertjen Cornelis en 

werd opgevolgd door acte van transport d.d. 21-10-1689. Hierbij behoorden schuldbekentenis d.d. 30 -

07-1690 en 10-12-1692 aan resp. de heren van Amerongen en Beverweert als thijnsheren. Jan 

Vierhouten machtigt Theunis Wildeman, gerechtsbode te Woudenberg en Hendrik van Ruijsseveen, 

gerechtsbode van Amerongen om alles verder af te wikkelen. Zowel de genoemde acte als de 

schuldbekentenissen moet door hen worden ingeschreven. (Notarieel Veenendaal; 27-01-1696). 

 Uit dit huw.: 

 1. Aeltje Fransen, tr. Dirck Jansz 

 2. Jantje Fransen 

 3. Maeijtje Fransen 

8. Jan Cornelisz van Langelaer 
Jan Cornelisz van Langelaer eist betaling van Marcelis van Leijdenhorst. Betaling van 21 gulden voor 

een jaar huishuur en 6 gulden 15 stuivers voor belastingen en 2 gulden 14 stuivers voor verdiend loon. 

Uitspraak: betalen in drie termijnen. (Dorpsgerecht Woudenberg 2343, blz. 70; 03-07-1679). 
 

VIIIa 

Gerrit Cornelissen van Langelaer, ov. voor 1670, tr. Rijkje Willems 
 Lidm. Scherpenzeel Pasen 1659: Gerrit Cornelissen  en Rijckien Willems, op den Hoopen. 

 Lidm. reg. Scherpenzeel 1673: Rijckje Willems, wed. Gerrit Cornelissen, op den Hoopen. 

In 1666 wordt Gerrit Cornelissen van Langelaer mede namens broers en zusters beleend met ´t Vliet 

(Huis Amerongen 1181; 24-02-1666). 

Grote Kerk Scherpenzeel graf nr. 64: GERRIT CORNELISE VAN LANGEL.. ANNO… 

In 1670 transporteert Hermen de Cruijff, kerkmeester te Scherpenzeel, als speciale gemachtigde van 

Huijch Egbertsz en Frans Cornelisz, won. aan de Brinkkant. Hij, Frans, zich mede sterkmakende voor 

Gerrit Lambertsz x Lijsje Cornelissen, Teunis Cornelisz, won. in Asgat, Marten Cornelisz, won. 

Renswoude, Teunis Egbertsz, won. Renswoude, Jan Hendricksz (Pul), metselaar x Jacobje Cornelissen, 

won. Scherpenzeel, Jan Harmensz x Jacobje Huijgen, won. Lageweijde, Wouter Cornelisz x Jannigje 

Huijgen, won. op Glashorst, Jannitje Cornelis, wed. Aert Huijgen, geassisteerd met haar zoon Huijch 

Aertsz, volgens procuratie gepasseerd voor het gerecht van Scherpenzeel, aan Rijckje Willems wed 

Gerrit Cornelisz van Langelaar zijn kindgedeelten in zeker perceel land genaamd Wingelaer, groot 8 

morgen, te Renswoude. En een stuk land, de Lage Eng, of Vlietkamp, gelijk voors. Rijckje Willems za: 

oom deselve Frans Cornelisz, Lijsje Cornelis, Teunis Cornelis, Marten Cornelisz, Jan Hendricksz 

metselaar, en hun vader van Jan de Ridders kinderen gekocht heeft (Recht. Arch. Renswoude 1800; 03-

02-1670). 

In 1670 verzoekt Rijcktgen Wijllems, weduwe van Gerrit Cornelijssen van Langelaer, geassisteerd door 

haar zoon Hendrijck Gerritsen van Langelaer om te mogen procederen tegen Cornelijs Jansen van 

Ebbenhoerst. Cornelis heeft beslag gelegd op haar goederen wegens achterstallige betaling van rente uit 

een lening van f 200,= (Huis Scherpenzeel, Leenboek 142:45vo; 18-04-1670). 

Uit dit huw.: 

1. Onbekend, ws. Jannetje Gerrits, ged. Scherpenzeel 25-05-1640, op den Hopen, otr. 

Scherpenzeel 15-01-1660 Mees Petersz, op de Vliert, ov. Scherpenzeel 25-01-1702, zn. van 

Peter Meessen 
Meeus Petersen, echtgenoot van Jantjen Gerrits, wonende op het erf den Hopen onder Renswoude, is op 

5 december 1692 door het overlijden van zijn schoonvader, Gerrit Cornelisz van Langelaer, in het bezit 

gekomen van een deel van de hofstede de Vliedt onder Woudenberg, en wel voor een derde part in een 

vijfde part. In de thijnsbrief die hij pas heeft gelezen staat echter dat hij een vijfde part heeft ontvangen. 

Hij machtigt nu meester Godert Quint, advocaat voor het Hof van Utrecht, er voor te zorgen dat er op de 

thijnsbrief en in de thijnsregisters van het huis Amerongen in de marge wordt aangetekend, dat het 

slechts een derde part van dat vijfde part is. (Notarieel Veenendaal; 13-12-1696). 

2. Onbekend, ws. Mettien Gerrits, ged. Scherpenzeel 10-03-1644, op den Hopen, otr. 

Scherpenzeel 21-08-1670 Jan Hendricksen van Hamersveld, op Droffelaer 
 In 1663 genoemd in de lijst van schenkers van de kroonluchter aan de Grote kerk in Scherpenzeel. 

 Lidm. Scherpenzeel 20-04-1671: Mettien Gerritsen van Langelaer, op Droffeler. 



Lidm. reg. Scherpenzeel 1673: Metje Gerritsen van Langelaer hv Jan Hendricksen, op Druffelaer, met 

attestatie vertrokken naar Hoevelaken 1717. 

3. Hendrick Gerritsz van Langelaer, won. op Den Hoopen, tr. (1) Scherpenzeel 06-03-1670 

Anneken Willemsen van de Vliert, ged. Scherpenzeel 05-11-1659, dr. van Willem Lubbertsz 

van de Vliert en Teuntje Wouters, tr. (2) Scherpenzeel 05-04-1674 Gijsbertje Jans, dr. van Jan 

Hendricksz Coopal en Reyertje Helmerts. Gijsbertje Jans, tr. (2) Scherpenzeel 15-04-1683 

Gerrit Hendricks van Ginckel, won. op den Hoopen. 
 In 1663 genoemd in de lijst van schenkers van de kroonluchter aan de Grote kerk in Scherpenzeel. 

Lidm. Scherpenzeel Pasen 1667: Anneken Willems van de Vliert, jd. 

In 1678 verkopen Hendrick Gerritsz van Langelaer en Gijsbertje Jans van Voscuijlen aan Willem 

Lubbertsz van de Vlierdt en Aeltijen Rijcxen van Richolt een deel van Wingelaer genaamd De Keut, 

groot 1 ½ morgen en ¾ deel van een morgen genaamd Heethorst. 40
e
 penning betaald op 01-03-1678 

(Recht. Arch. Renswoude 1800). 

In 1680 verkopen de erfgenamen van Jan Hendricksz Coopal en Henrick Gerritsz x Ghijsbertje Jans ¼ 

deel van de Rietertiend aan Cornelis Hendriksz en Jannetje Jans, won. Hamersveld (Recht. Arch.  

Leusden 1156; 11-07-1680). 

In 1680 is Hendrick Gerritsen van Langelaer gebruiker van een stukje land genaamd Den Heethorst met 

de keut, eigenaar Willem Lubbertsen van de Vliert (Huis Scherpenzeel 44; 16-04-1680). 

4. Willem Gerritsz van Langelaer, won. op Den Hoopen, ov. Scherpenzeel 16-11-1673, tr. 

Scherpenzeel 23-11-1662 Aertien Barten, wed. Willem Petersen, ov. Scherpenzeel 30-11-

1673 
 Lidm. reg. Scherpenzeel 1657: Willem Petersen en Aeltien Barten. 

 Lidm. Scherpenzeel Kerst 1662: Willem Gerritsen van Langelaer. 

 Lidm. reg. Scherpenzeel 1673: Willem Gerritsen van Langelaer en Aertje Barten. 

Uit dit huw.: 

1. Willem Willemsz van Langelaer, ged. Scherpenzeel 24-01-1664, ws. jong ov. 

 

VIIIb 

Geurt Cornelissen van Langelaer, soone van ´t Vliedt, ov. 1675-1696, tr. Aeltjen Rijcx, ov. 

voor 1675, dr. van Rijck Aelbertsz (van Schaick) en Gerritje Jans 
Huurder van het Tweede Broek onder Woudenberg. 

In 1675 Wordt Geurt Cornelisz genoemd als weduwnaar met 5 kinderen (Huisgezinnen Woudenberg, nr. 

82). 

Uit dit huw.: 

1. Jannitgen Geurts van Langelaer, ged. Scherpenzeel 03-12-1656, op ´t Broeck, tr. (1) 

Scherpenzeel 31-07-1681 Teunis Hendricksen van Colfschoten, wed. Teuntje Cornelissen, 

ged. Scherpenzeel 17-08-1651, zn. van Henrick van Colfschoten, tr. (2) Amerongen 23-07-

1702 Helmert Gijsbertsz van Woudenberg 

2. Rijckien Geurts van Langelaer, ged. Scherpenzeel 10-10-1658, op ´t Broeck 

3. Onbekend, ws. Willem Geurtsz van Langelaer, ged. Scherpenzeel 17-02-1661, op het 

Broeck, volgt IXa 

4. Trijntje Geurtsz van Langelaer, van ´t Broeck, tr. Scherpenzeel 10-01-1686 Teunis Jansen 

Visch, van Ginckel 

5. Cornelis Geurtsz van Langelaer, ged. Scherpenzeel 19-02-1665, jong ov. 

6. Cornelis Geurtsz/Gerritsz van Langelaer, ged. Scherpenzeel 09-06-1667, op het Broeck 
In 1696 eist Christoffel Bouwmeijster namens Aelbert Rijcksen, op Schaijck betaling van de onkosten 

van Cornelis Geurtsen van Langelaer uit Woudenberg, zoon van zal. Geurt Cornelissen van Langelaer, 

borg: Franck Wulphertsen, smid, wegens het proces tegen Huijbert Jaspersen van Schaijck, Jasper van 

Schaijck en Hendrick van der Does voor het Hof van Gelderland d.d. 20-10-1696 (Recht. Arch. 

Scherpenzeel 4;16-06-1696). 

 

IXa 

Willem Geurtsz van Langelaer ws. ged. Scherpenzeel 17-02-1661, op ´t Broeck, tr. 

Scherpenzeel 27-12-1685 Evertje Cornelissen van de Leeuwerickepol, won. Ginckel 



Jan van Vierhouten, wonende in Scherpenzeel, trekt de procedure in tegen de opzegging van een 

overeenkomst die hij op 8-5-1690 voor het gerecht van Woudenberg tegen Willem Geurtsz, wonende op 

Vliet, had geëist. (Notarieel Veenendaal; 15-11-1691). 

In 1696 verkopen Aelbert Rijcksz en Maijtje Cornelissen van Langelaer 2/5 deel van ´t Vliet aan Willem 

Geurtsz (neef, tantezegger) (Not. Veenendaal V002a003; 27-01-1696 en 20-02-1696). 

In de loop der jaren wordt Willem Geurtsz van Langelaer eigenaar van ´t Vliet (Huis Amerongen 1184; 

05-12-1692, 21-02-1696, 20-11-1698). 

 Lidm. Scherpenzeel 31-03-1709: Willem Geeurtsen en Evertje Cornelissen, op ´t Vliet. 

 Lidm. reg. Scherpenzeel 1715: Willem Geurtsen en Evertje Cornelissen, op ´t Vliet. 

Uit dit huw.: 

1. Aeltje Willemsen van Langelaer, ged. Scherpenzeel 03-10-1686, op ´t Vliedt, ov. 

Scherpenzeel 06-11-1775, tr. Woudenberg 18-09-1718 Antonij Willemsen van Renes, ged. 

Scherpenzeel 05-04-1685, ov. 1744/1745, zn. van Willem Antonissen Renes en Marijtje 

Meintsen 
Lidm. Scherpenzeel 27-03-1712: Antonij Willemsen van Renes, jm. 

Lidm. reg. Scherpenzeel 1715: Antonij Willemsen van Renes, jm. 

Lidm. Scherpenzeel 11-10-1716: Aeltje Willems van Langelaar, jd, op ´t Vliedt. 

In 1717, 1718, 1723, 1724, 1729, 1730 is Anthonij Willemsen van Renes ouderling van de Grote Kerk 

in Scherpenzeel. 

In 1724 wordt Anthony Willemsz van Renes na dode van zijn vader beleend met een huis en hofstede 

aan de Holevoet (Huis Amerongen 1186, fol. 16vo; 11-09-1724). 

In 1724 wordt Anthony Willemsz van Renes na dode van zijn vader beleend met een huis en hofstede 

aan de Holevoet (Huis Amerongen 1186, fol. 17; 11-09-1724). 

In 1725 koopt Anthony Willemsz van Renes van Hendrik Gosensz een kamp land van het erf Coudijs, 1 

1/2 morgen groot (Huis Amerongen 1186, fol. 35; 28-02-1725). 

In 1727 wordt Anthony Willemsz van Renes beleend 1 1/2 morgen van het erf Coudijs, op 28-02-1725 

gekocht van Hendrick Goosensz (Huis Amerongen 1186, fol. 35; 11-11-1727). 

In 1730 wordt Anthony Willemsz van Renes genoemd als ´oud schepen van Woudenberg´ als getuige 

bij een testament (Recht. Arch. Scherpenzeel 5; 20-10-1730). 

In 1730 eist met gels van Anthony Willemsz van Renes x Aaltje Willems (Recht. Arch. Scherpenzeel 

1728-1763; 14-10-1744). 

Lidm. reg. Scherpenzeel 1771, 1772-1774: Aeltje (Willems van Langelaar) wed. Renes. 

Van 1717-1718 is Antonij Willemsz van Renes diaken in de Grote Kerk te Scherpenzeel. 

In 1745 en 1775 is de weduwe Anthony van Rhenes eigenaresse van 3 hont land aan de Holevoet In 

1745 gebruikt zij die zelf, in 1775 haar zoon Willem Geurt (Oudschildgeld Woudenberg nr. 60). 

2. Geurtje Willemsen van Langelaer, ged. Scherpenzeel 12-02-1688, op ´t Vliedt, won. ´t 

Vliet, tr. (1) Scherpenzeel (otr. Woudenberg) 26-10-1710 Gijsbert Otten, wed. Arisje 

Hendricks van Kleijn Landaes, ged. Scherpenzeel 11-03-1677, ov. voor 1727, zn. van Oth 

Gijsbertsz en Evertje Jacobs van Meerveld, tr. (2) Scherpenzeel 08-04-1716 Geurt Brantsen, 

van Kallenbroek, ged. Barneveld 17-02-1684, zn. van Brant Willemsen en Jannetje 

Cornelissen 

3. Cornelis Willemsen van Langelaer, ged. Scherpenzeel 23-02-1690, op ´t Vliedt 

4. Anna Willemsen van Langelaer, ged. Scherpenzeel 24-04-1692, op ´t Vliedt 

5. Geurt Willemsen van Langelaer, ged. Scherpenzeel 13-05-1694, op ´t Vliedt, volgt X 

6. Jantje Willemsen van Langelaer, ged. Scherpenzeel 27-09-1696, op ´t Vliedt 

7. Gerritje Willemsen van Langelaer, ged. Scherpenzeel 11-06-1699, op ´t Vliedt, otr. 

Scherpenzeel 23-09-1730 Willem Woutersz, wed. Johanna van Nieukerk 

8. Evert Willemsen van Langelaer, ged. Scherpenzeel 26-12-1703, op ´t Vliedt 

 

X 

Geurt Willemsen van Langelaer, ged. Scherpenzeel 13-05-1694, op ´t Vliet, tr. Renswoude 

(otr. Scherpenzeel) 04-05-1732 Judith Gijsberts van Methorst, ged. Renswoude 09-09-1708, 

ov. Renswoude 1803, dr. van Gijsbert Roelofsz van Methorst en Aaltje Cornelissen van 

Aarderoort. Judith Gijsberts van Methorst, tr. (2) Woudenberg 28-05-1758 Jan Jansz van 



Lambalgen, ged. Scherpenzeel 08-02-1728, op Voskuijlen, zn. van Jan Gijsbertsen van 

Lambalgen en Willemijna Jansen 
Kornelis Wiltvang en Jan van Renes, voogden over de minderjarige kinderen van wijlen Gijsbert 

Geurtze Langelaar en executeurs van de erfenis van Judikje Methorst, overleden in Renswoude op 1803, 

eerst weduwe van Geurt Willemse Langelaar, grootvader van de voornoemde kinderen, en Jan Janzen 

van Lambalgen, overleden Renswoude 31 januari 1808. Judikje Methorst en haar man Jan Janzen van 

Lambalgen hebben op 5-9-1797 bij notaris Anthony Voskuyl te Amersfoort een testament opgemaakt 

waarin ze verklaren dat de kinderen van Gijsbert Geurtze Langlaar het eerste kooprecht hebben op het 

huis N 87 De Grote Vlierd onder Renswoude voor 3000 gulden. Er moet dan 1500 gulden ingebracht 

worden voor de erfgenamen van Jan Janzen van Lambalgen, genaamd Gerritje Jans van Lambalgen, 

weduwe van Aalberd Hogeweg, Reijertje Janzen van Lambalgen, Gerrit Bloemendaal, Jannetje 

Bloemendaal, huisvrouw van Aalberd Groenestijn en Willemina Bloemendal huisvrouw van Daniel van 

Holy. (Notarieel Veenendaal; 25-03-1809). 

Uit dit huw.: 

1. Willem Geurtsz van Langelaar, ged. Scherpenzeel 18-01-1733, op het Vliet 

2. Aaltje Geurts van Langelaar, ged. Scherpenzeel 09-05-1734, op het Vlied 

3. Aaltje Geurts van Langelaar, ged. Scherpenzeel 03-04-1743, op het Vliedt 

4. Gijsbert Geurtsz van Langelaar, ged. Scherpenzeel 10-01-1745, op ´t Vliet in ´t Stight, 

volgt XI 

5. Evertje Geurts van Langelaar, ged. Scherpenzeel 13-08-1747, op het Vliedt in ´t Stight 

 

XI 

Gijsbert Geurtsz van Langelaar, ged. Scherpenzeel 10-01-1745, op ´t Vliet, begr. 

Scherpenzeel 25-11-1797, tr. (1) Woudenberg 25-01-1767 Geertje Hermens van Ginkel, ged. 

Woudenberg 26-05-1743, ov. Woudenberg 19-03-1774, dr. van Hermen Jansz van Ginkel en 

Aaltje Thonen Lagerweij, tr. (2) Woudenberg 10-04-1774 Teunisje Jans van Doorn, ged. 

Scherpenzeel 05-10-1749, op Koudijs, begr. Scherpenzeel 14-04-1791, dr. van Jan Jansz van 

Doorn en Gijsbertje Jans van Doorn 
Gijsbert Geurtsen van Langelaar, won op het Vliet geeft over aan Willem Lagerweij jr., schout, de helft 

van het Vliet en de inboedel en vee, o.a. 4 paarden, 7 koeien, 5 vaarzen, een os, 4 varkens, 30 

bijenvolken en het landbouwgereedschap en veldgewas. Deze worden publiek verkocht wegens 

belastingschulden. Borg: Jacob van de Haar. Getuigen: Evert van Schaik, Rut van Dolder, Jan Homoet, 

Gijsbert van den Bergh, Gerrit van Apeldoorn. Schuldeisers: Gerrit Pater en Wulfer Evertse van de 

Grift. (Dorpsgerecht Woudenberg 2348, blz. 8, 9, 10; 24-01-1786). (Origineel in: Dorpsgerecht 

Woudenberg 2356, blz. 51, 52, 53; 24-01-1786). 

In 1790 verkoopt Gijsbert Geurtse Langelaar genaamt van ’t Vliet, won. op  ’t Vliet aan Gijsbert van 

den Berg. Koster te Doorn de boerehofsteede bestaande in huysinge, tabakschuur c.a. en 45 morgen 

bouw-, wey- en plaggeveld; aan weerszyden van de Lunterse Beek met gebruik van landen De 

Taayslag, ten zuiden van de hofstede. De kooppenningen te voldoen aan Cornelis de Wijs, griffier 's 

hoofs van Utrecht, die betalingen zal doen aan crediteuren van  

verkoper. Het verkochte wordt bij deze door koper verhuurd aan verkoper (HUA, UT261a003, nr. 9; 03-

07-1790). 

In 1791 huurt Gijsbert Geurtse van Langelaar van Gijsbert van den Berg, te Doorn hofstede, huysinge 

c.a. en 45 mergen bouw-, wey-, hey- of plaggeveld. De huur is 03-07-1790 ingegaan. (HUA, 

UT261a003, nr. 31; 23-07-1791). 

Willem Geurtse Renes machtigt Nicolaas Wilhelmus Budding, procureur voor het Hof van Utrecht in 

zijn zaak tegen Gijsbert Geurtsen. (Dorpsgerecht Woudenberg 2348, blz. 142; 16-01-1792). (Origineel 

in: Dorpsgerecht Woudenberg 2356, blz. 68; 16-01-1792). 

Uit het 1
e
 huw.: 

1. Aaltje van Langelaar, ged. Woudenberg 26-11-1767, get. Martje Hermens van Ginkel 

2. Geurt van Langelaar, ged. Woudenberg 06-05-1770, get. Marritje van Ginkel, ov. op ´t 

Vliet, begr. Scherpenzeel 07-06-1788 

Uit het 2
e
 huw.: 

3. Geertje van Langelaar, ged. Woudenberg 27-11-1774, get. Aaltje Gerrits Pothoven, ov. 

Renswoude 15-01-1814, tr. Woudenberg 10-03-1793 Rijk Jansz van Egdom, geb. Leusden op 



Klein Donkelaar, ged. Scherpenzeel 21-06-1767, ov. Renswoude 22-09-1811, begr. 

Scherpenzeel 26-09-1811, zn. van Jan Rijks van Egdom en Derkje Tijssen 
 Lidm. Renswoude 1810: Geertje Langelaar. 

4. Gijsbertje van Langelaar, ged. Woudenberg 26-01-1777, get. Willempje Jans van Doorn, 

ov. Woudenberg 15-03-1809 
Het gerecht verklaart dat Gijsbertje Langelaar, me.j. jd., ouderloos, onvermogend is en de kosten van 

een procedure niet kan betalen. (Dorpsgerecht Woudenberg 2349, blz. 84; 28-11-1803). 

Dirkje van Engelen, vrouw van Tijmen van de Lagemaat en Jantje Velthuizen, vrouw van Hendrik van 

Kooten verklaren ten verzoeke van Gijsbertje van Langelaar dat zij november 1803 geassisteerd hebben 

bij de bevalling van Gijsbertje van Langelaar, die in onecht is bevallen van twee dochters. In 

barensnood heeft zij bekend dat de vader Gerrit van Spraakelaar is. Volgt ondervraging van Jan Renez. 

Hij bevestigt dit verhaal. Er is 500 gulden afkoopsom aan Gijsbertje geboden door de vader Melis van 

Sprakelaar en zwager Gerrit van Kessel. Later wordt dit verhoogd naar 800 gulden. Gijsbertje eist 850 

gulden. Er komt een akkoord op d.d. 08-12-1803 op 800 gulden. Mocht Melis dit niet voor 01-05-1804 

betalen, dan moet hij rente betalen. Met verklaring van Gijsbertje van Langelaar dat zij genoegdoening 

heeft ontvangen en afziet van verdere procedures. (Dorpsgerecht Woudenberg 2349, blz. 101, 102, 103, 

104, 105, 106, 107, 108, 109; 02-05-1804 en 04-05-1804). 

Gijsbertje van Langelaar, meerderjarig ongehuwd machtigt J. Busgers jr. om Melis van Sprakelaar 800 

gulden te laten betalen. Daarmee koopt hij het bezwangeren van Gijsbertje van Langelaar af volgens 

akkoord van 08-12-1803. Op 12-11-1803 is zij bevallen van een tweeling. (Dorpsgerecht Woudenberg 

2356, blz. 98, 99, 100, 101, 102; 04-05-1804). 
Vermelding van een procuratie op J. Busgers jr. door Gijsbertje van Langelaar. (Dorpsgerecht 

Geerestein 692; 04-05-1804). 

Vermelding van een ondervraging van Jan Renez op verzoek van Gijsbertje van Langelaar. 

(Dorpsgerecht Geerestein 692; 04-05-1804). 
Vermelding van een attestatie van Gerritje (=Dirkje) van Engelen, getrouwd met Tijmen van de 

Lagemaat en Jantje van Velthuijsen, getrouwd met Jan (=Hendrik) van Koten t.v.v. Gijsbertje van 

Langelaar. (Dorpsgerecht Geerestein 692; 02-05-1804). 

5. Judith van Langelaar, ged. Woudenberg 20-09-1778, get. Willempje Jans van Doorn, ov. 

Renswoude 09-06-1848, tr. 18-05-1800 Jan Breunissen van Wolfswinkel, ged. Woudenberg 

03-05-1778, ov. Renswoude 10-03-1818, zn. van Breunis Wolfswinkel en Willemijntje van 

Leusden 
 Lidm. Renswoude 15-03-1802: Judith Gijsbertsen van Langelaar. 

6. Jan van Langelaar, ged. Woudenberg 19-03-1780, get. Willempje Jans van Doorn, ov. 

Leersum 14-04-1854, tr. Renswoude 07-08-1835 Gijsbertje Jacobse Meerveld, geb. 

Veenendaal 24-10-1784, ov. Renswoude 05-04-1847, dr. van Brand Jacobse en Letje 

Bouwman 
 Lidm. Renswoude 14-03-1806: Jan van Langelaar. 

7. Willem van Langelaar, ged. Woudenberg 16-12-1781, get. Willempje Jans van Doorn, ov. 

Renswoude 03-01-1844, tr. Renswoude 29-08-1822 Aaltje van Doorn, ged. Leersum 23-09-

1798, ov. Scherpenzeel 13-04-1851, dr. van Jacob Jansz van Doorn en Teunisje Errissen Floor 

 Uit dit huw.: 

 1. Gijsbert Langelaar, geb. Renswoude 30-12-1822, ov. Renswoude 09-04-1824 

2. Gijsje Langelaar, geb. Renswoude 12-01-1825, ov. Weesp (won. Oudewater) 08-03-

1898, tr. Renswoude 12-04-1845 Gerrit van Kooten, geb. Veenendaal 1816, zn. van 

Evert van Kooten en Barendina van de Bruinhorst 

 3. Teunisje Langelaar, geb. Renswoude 08-09-1826, ov. Renswoude 07-06-1837 

 4. Tonia Langelaar, geb. Renswoude 08-12-1828 

5. Gijsbert Langelaar, geb. Renswoude 27-06-1831, ov. Rhenen 21-08-1868, tr. 

Amerongen 25-04-1857 Lena van Westrhenen, geb. Amerongen 13-04-1832, dr. van 

Jan van Westrhenen en Geertje Navis 

6. Jacoba Langelaar, geb. Renswoude 18-05-1834, ov. Montfoort 18-06-1866, tr. 

Leersum 04-06-1857 Jacob van Kooten, geb. Montfoort 1827, zn. van Jan van Kooten 

en Antonia Sterkenburg 

 7. Jan Langelaar, geb. Renswoude 03-02-1837 



8. Aaltje van Langelaar, geb./ged. Woudenberg 03/31-08-1783 

9. Evertje van Langelaar, geb./ged. Woudenberg 30-06/24-07-1785, ov. Leersum 05-08-1825, 

tr. Leersum 07-08-1813, Arie Versteegh, geb. Amsterdam 1784, zn. van Pieter Versteegh en 

Hilletie Tiden 

10. Jacob van Langelaar, geb./ged. Woudenberg 16-09/07-10-1787, ov. Bunschoten (ingeschr. 

te Leersum) 20-07-1870, tr. Renswoude 14-06-1817 Gerarda Hendriks, geb. Utrecht 1787, ov. 

Leersum 08-08-1843, dr. van Hendrik Hendriks en Wilhelmina van den Broek 

 Uit dit huw.: 

1. Gijsbert van Langelaar, geb. Renswoude 19-07-1817, tr. Leersum 26-04-1844 

Roelofje Knopper, geb. Leersum 1822, dr. van Teunis Knopper en Roelofje van den 

Broek 

 2. Judik Langelaar, geb. Renswoude 30-01-1819 

3. Wilhelmina Alida Langelaar, geb. Renswoude 13-01-1821, tr. Den Haag 07-07-

1841 Willem Frederik Wolffensperger, geb. Den Haag 1820, zn. van Coenraad 

Wolffensperger en Catharina Angeniet Meijer 

4. Jacob Langelaar, geb. Renswoude 11-05-1823, wolkammer, koopman, ov. 

Geldermalsen 15-05-1910, tr. (1) Geldermalsen 12-09-1857 Dilia van Lakerveld, geb. 

Deil 1825, dr. van Nicolaas van Lakerveld en Adriana Gravestein, tr. (2) Geldermalsen 

23-08-1890 Catharina Anthonia Smits, geb. Hoogeveen 1839, dr. van Jan Smit en 

Hermina Padding 

5. Anthonie Langelaar, geb. Renswoude 07-05-1826, voerman, vrachtrijder, ov. 

Respelhoek (Borculo) 16-10-1884, tr. Wageningen 22-07-1859 Meggelina Petronella 

Willemsen, geb. Wageningen 1834, dr. van Evert Willemsen en Aaltje Mekking 

6. Gerhardus Langelaar, geb. Zaltbommel 1830, rijksveldwachter, ov. Doorn 08-03-

1904, tr. Hoevelaken 14-10-1857 Teunisje Heinen, geb. Hoevelaken 1823, dr. van Jan 

Heinen en Janna van ´t Hof 

 

VIc 

Jan Langelaer, tr. NN 
Van Jan Langelaer is geen patroniem bekend. Qua generatie zou hij het beste passen als Jan Matheusz 

van Langelaer. Het feit dat hij een dochter heeft die Engeltje heet geeft een aanwijzing dat zij vernoemd 

kan zijn naar haar tante Engel Egbert Florisdr van der Erve, die ca. 1584 is overleden. Kortom, het 

bewijs is flinterdun, maar niet onmogelijk. 

Uit dit huw.: 

1. Cornelis Jansz Ouwen Langelaer, geb. ca. 1580, ov. 1642-1643, tr. Aertgen 
In 1635 eist Cornelis Jansz Langelaer betaling van f 58,= huur van Gijsbert Egbertsz (van Langelaer) 

voor vier jaar huur van Burgstede (gelegen tegen de boerderij Langelaer) (Recht. Arch. Scherpenzeel 2, 

fol. 26ev; 27-04-1635; 15-06-1635; 12-10-1635; 09-11-1635). 

In 1635 eist Willem Thonisz, op Kolfschoten betaling van een obligatie van f 51-5-. van Cornelis Jansz 

Ouwenlangelaer. Borg: Jan Gerritsz van Schaick (Recht. Arch. Scherpenzeel 1, fol. 57vo en 2 fol. 32vo; 

27-07-1635). 

In 1642 klaagt Cornelis Jansz Ouwen Langelaer de kinderen van zal. Jorden Thonisz aan (Recht. Arch. 

Scherpenzeel 2, fol. 144,146; 01-08-1642, 22-08-1642). 

In 1642 eist Cornelis Jansz Ouwen Langelaer betaling van een obligatie van f 105,= en f 18,= voor 

geleverde bijen van Jan Gerritsz van Schaick (Recht. Arch. Scherpenzeel 2, fol. 144; 01-08-1642, nr. 1, 

fol. 96vo; 22-08-1642). 

In 1643 is Roeloff Sarren/Sanders, op 't Willer borg voor de erfgenamen van zal. Jorden Thonisz. samen 

met Cornelis Cornelisz Jongelangelaer erfgenamen van zal. Cornelis Jansz Ouwenlangelaer, erfhuis. (Recht. 

Arch. Scherpenzeel 1 fol. 99vo; 19-03-1643. Na fol. 99vo; na 17-04-1643). 

2. Cornelis Jansz Jonge Langelaer, geb. ca. 1585, volgt VIId 

3. Engelgen Jans Langelaer, geb. ca. 1590, tr. Jorden Thonisz, geb. ca 1585, ov. voor 1642, 

zn. van Anthonis Petersz en Marigen Jordensdr 



In 1636 wordt Jorden Thonisz voor het gerecht gedaagd voor het betalen van 4 gl. 10 st. loon aan 

Gijsbert Egbertsz. Borg: Cornelis Jansz, zwager (Recht. Arch. Scherpenzeel 2, f. 42-48vo; 25-01/21-03-

1636). 

In 1643 is Roeloff Sarren/Sanders, op 't Willer borg voor de erfgenamen van zal. Jorden Thonisz. samen 

met Cornelis Cornelisz Jongelangelaer erfgenamen van zal. Cornelis Jansz Ouwenlangelaer, erfhuis (Recht. 

Arch. Scherpenzeel 1 fol. 99vo; 19-03-1643. Na fol. 99vo; na 17-04-1643). 

Uit dit huw.: 

1. Aeltgen Jordens, ged. Scherpenzeel 21-02-1611, getuige: Cornelis Jansen 

2. Toenis Jordensz, ged. Scherpenzeel 01-05-1614 

3. onbekend, ged. Scherpenzeel 28-04-1616 

4. onbekend, ged. Scherpenzeel 15-03-1618 

5. Jacob Jordensz, tr. Willempgen Hendriks. Willemtgen, won. Snorrenhoef, otr. (2) 

Leusden (gerecht) 14-10-1669 Gerrit Adriaensz, won. Stoutenburg, zn. van Adriaen 

Thonisz 

 

VIId 

Cornelis Jansz Jonge Langelaer, geb. ca. 1585, ov. na 1643, tr. NN 
In 1643 is Roeloff Sarren/Sanders, op 't Willer borg voor de erfgenamen van zal. Jorden Thonisz. samen 

met Cornelis Cornelisz Jongelangelaer erfgenamen van zal. Cornelis Jansz Ouwenlangelaer, erfhuis. (Recht. 

Arch. Scherpenzeel 1 fol. 99vo; 19-03-1643. Na fol. 99vo; na 17-04-1643). 

Uit dit huw.: 

1. Jan Cornelisz Langelaer, volgt VIIIc 

2. Cornelis Cornelisz Jongelangelaer, geb. ca. 1615, volgt VIIId 

 

VIIIc 

Jan Cornelisz Langelaer, geb. ca. 1620, molenaar, ov. voor 1684, tr. Aeltgen Thijs Voskuijlen, 

dr. van Thijs Theunisz en Jannitje Jans 
In 1653 en 1655 is Jan Corneliss, molenaer borg bij de verkoop van de tiend van Hondenhorst, Groot 

Davelaer en Groot Landaes (D. van Wageningen, de tienden van St. Pieter te Utrecht, blz. 26, 30, 32). 

In 1654, 1655 en 1656 koopt Jan Corneliss, molenaer de tiend van Klein Lambalgen, 1656 de tiend van 

Bruijnhorst en in 1656 de tiend van Romselaer (D. van Wageningen, de tienden van St. Pieter te 

Utrecht, blz. 31, 37, 40). 

In 1653 wordt Jan Cornelisz, molenaer genoemd in het Slaperdijksgeld onder De Achterstraet (A.F.M. 

Reichgelt; Slaperdijksgeld Woudenberg, Leusden cs, Renswoude, blz. 7). 

In 1657 eist Jan Cornelisz, molenaar betaling van 3 gl. van Sander Aerrisz, op de Poll (Recht. Arch. 

Scherpenzeel 3; 11-10-1657 en 14-03-1659). 

In 1668 woont Jan Cornelisz, de mulder en van 1677-1692 Jan Cornelisz, den olden muller (en zijn 

weduwe) in huis Sectie D 339,340 (kadaster 1832) Westeinde zuidzijde. 

In 1675 wordt Jan Mulder genoemd met twee meerderjarige en vijf minderjarige kinderen Hij woont 

aan de Holevoet bij de Scherpenzeelse molen (Huisgezinnen Woudenberg, nr. 121).  

In 1681 laten Jan Cornelisz Langelaer x Aeltjen Thijs van Voscuijlen, won. bij Scherpenzeel onder 

Woudenberg hun testament op de langstlevende maken. Octrooi om te testeren; 25-05-1681 Zij bezitten 

een huis in Gelderland, tijdens het huwelijk gekocht. Hun oudste zoon Thijs Jansz Langelaer krijgt zijn 

legitieme portie, waartoe ook gerekend moet worden wat hij reeds heeft genoten en zijn portie in hun 

huis in Gelderland. Van wat over mocht schieten prelegateren zij aan Thonis en Geertje Jans van 

Langelaer, hun twee jongste kinderen, ieder voor de helft. Hun erfgenamen, in gelijke porties: hun 

zonen Cornelis, Willem, en Thonis Jansz Langelaer en hun dochters Jannitgen en Geertgen Jans 

Langelaer. Mombers hun zonen Cornelis en Willem Jansz Langelaer (AT015a004, fol. 21; 24-05-1681).  

In 1684 koopt Aeltje Thijssen van Voskuijlen, wed. Jan Cornelissen Langelaar een kamp land in 

Lambalgen bij Scherpenzeel onder Woudenberg. Haar zoons Willem en Cornelis worden er mee 

beleend (Huis Amerongen 1183; 16-10-1684. Bel. Holevoet nr. 42) 

Uit dit huw.: 

1. Thijs Jansz van Langelaer, tr. Barneveld (otr. Scherpenzeel) 09-07-1676 Marrijtje 

Teunissen, wed. Gerrit Evertsen, van Barneveld 
In 1663 schenkt Jannetien, dochter en Tijs, zoon van Jan Cornelissen Meulenaer ieder f 2-10 voor een 

kroonluchter voor de kerk (Archief Grote Kerk 1; 22-01-1663). 



In 1696  wordt Faes Cornelisz beleend na koop van Geertje Jans van Langelaer voor de helft, Jantje 

Jans van Langelaer voor een vierde, de kinderen van Thijs Jansz van Langelaer, geassisteerd door hun 

oom Willem Jansz van Langelaer voor een vierde van een kamp land in Lambalgen (Huis Amerongen 

1185; 12vo; 16-04-1696. Bel. Holevoet nr. 42). 

2. Cornelis Jansz van Langelaer 
In 1684 koopt Aeltje Thijssen van Voskuijlen, wed. Jan Cornelissen Langelaar een kamp land in 

Lambalgen bij Scherpenzeel onder Woudenberg. Haar zoons Willem en Cornelis worden er mee 

beleend (Huis Amerongen 1183; 16-10-1684. Bel. Holevoet nr. 42) 

In 1696 wordt Geertje Jans van Langelaer na magescheid beleend met een kamp land in Lambalgen bij 

Scherpenzeel onder Woudenberg die in 1684 ten onrechte beleend werd op haar broers Willem en 

Cornelis in plaats van de gezamenlijke erven (Huis Amerongen 1185; 11vo; 16-03-1696. Bel. Holevoet 

nr. 42) 

3. Willem Jansz van Langelaer 
In 1684 koopt Aeltje Thijssen van Voskuijlen, wed. Jan Cornelissen Langelaar een kamp land in 

Lambalgen bij Scherpenzeel onder Woudenberg. Haar zoons Willem en Cornelis worden er mee 

beleend (Huis Amerongen 1183; 16-10-1684. Bel. Holevoet nr. 42) 

In 1696 wordt Geertje Jans van Langelaer na magescheid beleend met een kamp land in Lambalgen bij 

Scherpenzeel onder Woudenberg die in 1684 ten onrechte beleend werd op haar broers Willem en 

ornelis in plaats van de gezamenlijke erven (Huis Amerongen 1185; 11vo; 16-03-1696. Bel. Holevoet  

nr. 42) 

Lidm. Scherpenzeel 01-10-1693: Willem Jansen van Langelaer, jm. 

Lidm. reg. Scherpenzeel 1715: Willem Jansen van Langelaer, jm, met attestatie vertrokken naar 

Bredevoort 1723. 

4. Jannitje Jans van Langelaer, otr. Scherpenzeel 24-05-1685, tr. Alblasserdam juni 1685 Jan 

Pleunemuijs, jm. van Alblasserdam 
In 1663 schenkt Jannetien, dochter en Tijs, zoon van Jan Cornelissen Meulenaer ieder f 2-10 voor een 

kroonluchter voor de kerk (Archief Grote Kerk 1; 22-01-1663). 

In 1696  wordt Faes Cornelisz beleend na koop van Geertje Jans van Langelaer voor de helft, Jantje 

Jans van Langelaer voor een vierde, de kinderen van Thijs Jansz van Langelaer, geassisteerd door hun 

oom Willem Jansz van Langelaer voor een vierde van een kamp land in Lambalgen (Huis Amerongen 

1185; 12vo; 16-04-1696. Bel. Holevoet nr. 42). 

5. Thonis Jansz van Langelaer, ged. Scherpenzeel 27-02-1659 

6. Geertje Jans van Langelaer, ged. Scherpenzeel 24-11-1667 
In 1696 wordt Geertje Jans van Langelaer na magescheid beleend met een kamp land in Lambalgen bij 

Scherpenzeel onder Woudenberg die in 1684 ten onrechte beleend werd op haar broers Willem en 

Cornelis in plaats van de gezamenlijke erven (Huis Amerongen 1185; 11vo; 16-03-1696. Bel. Holevoet 

nr. 42). 

In 1696 wordt Faes Cornelisz beleend na koop van Geertje Jans van Langelaer voor de helft, Jantje Jans 

van Langelaer voor een vierde, de kinderen van Thijs Jansz van Langelaer, geassisteerd door hun oom 

Willem Jansz van Langelaer voor een vierde van een kamp land in Lambalgen (Huis Amerongen 1185; 

12vo; 16-04-1696. Bel. Holevoet nr. 42). 

Lidm. Scherpenzeel 04-04-1697: Geertje Jansen van Langelaer, jd. 

Lidm. reg. Scherpenzeel 1715: Geertje Jansen van Langelaer, jd, met attestatie vertrokken naar 

Bredevoort 1723. 

 

VIIId 

Cornelis Cornelisz Jongelangelaer, geb. ca. 1615, tr. NN (ws. Hendrickje of Grietje) 
In 1638 eist Jacobgen Reijers, wed. Willem Cornelisz betaling van f 10-10-0 huishuur van Cornelis 

Cornelissen Jongelangelaer (Recht. Arch. Scherpenzeel 2 fol. 75,76; 23-04-1638). 

In 1643 is Roeloff Sarren/Sanders, op 't Willer borg voor de erfgenamen van zal. Jorden Thonisz. samen 

met Cornelis Cornelisz Jongelangelaer erfgenamen van zal. Cornelis Jansz Ouwenlangelaer, erfhuis (Recht. 

Arch. Scherpenzeel 1 fol. 99vo; 19-03-1643. Na fol. 99vo; na 17-04-1643). 

In 1643 eist Elbert Jansz betaling van f 22-10-8 van Cornelis Cornelisz Jongelangelaer voor geleverd laken 

(Recht. Arch. Scherpenzeel 1 fol. 101, 2 fol. 173vo,175; 23-10-1643). 

In 1646 krijgt Gerrit Willemsz een boete wegens vechten met Cornelis Cornelisz Langelaer in de herberg 

De Valck (Recht. Arch. Scherpenzeel 2 fol. 219; 12-01-1646). 

Uit dit huw.: 



1. Jannitgen Cornelissen Langelaer, ged. Scherpenzeel 03-05-1640, tr. Scherpenzeel 06-12-

1663 Teunis Rijcksz, zn. van Rijck Gijsbertsz 

 

 

 

Langelaar (2) 
 

 

Van deze familie is niet duidelijk hoe zij aan de achternaam van Langelaar komen. Mogelijk 

is Cornelis Cornelisz dezelfde als de bovenstaande Cornelis Cornelisz Jongelangelaer (VIIId). 

De eerste generaties hebben nog geen achternaam. Teunis Cornelissen komt vanuit 

Achterberg naar Scherpenzeel. Zijn nakomelingen wonen er enkele generaties en zwerven uit 

in de omgeving. De Langelaars uit de omgeving van Scherpenzeel komen voor een deel van 

deze familie. Er is ook nog een katholieke familie Van Langelaar. Deze heeft nauwelijks 

banden met Scherpenzeel en wordt hier niet verder uitgewerkt. 

 

 

I 

Cornelis Cornelisz, won. Agterbergh, tr. (1) Grietje Teunissen, otr. (2) Rhenen 25-06-1665 

(att. naar Bennekom) Evertjen Jans, van Bennekom 

Uit het 1
e
 huw.: 

1. Teunis Cornelissen, ged. Rhenen 21-11-1652, volgt II 

2. Cornelis Cornelissen, ged. Rhenen 18-02-1655, tr Rhenen (att. van Scherpenzeel) 21-11-1680  

Fransje Cornelissen, wed. Bart Jansen, op ´t Broeck 

3. Cornelia Cornelissen, ged. Rhenen 13-10-1658 

4. Geertjen Cornelissen, ged. Rhenen 23-10-1659 

Uit het 2
e
 huw.: 

5. Grietjen Cornelissen, ged. Rhenen 26-09-1666 

6. Hendrick Cornelissen van Langelaar, ged. Rhenen 06-12-1668 
 Vader heet: Cornelis Cornelissen van Langelaar, won. Agterbergh. 

7. Jan Cornelissen, ged. Rhenen 25-02-1674 

 

II 

Teunis Cornelissen, ged. Rhenen 21-11-1652, in Achterberg, won. op Groot Donckeler, 

getuige: Cornelis Hermsen (komt ook van Achterberg en woont op Klein Donkelaar, ged. 

Rhenen 14-10-1660, zn. van Herman Cornelissen, tr. Evertje Jacobs, mogelijk een neef), met 

consent van vader, tr. Scherpenzeel 14-07-1678 Grietje Melchertsen, ged. Scherpenzeel 17-

10-1658, won. Weerthof, dr. van Melchior Casparsen 

Uit dit huw.: 

1. Grietje Teunissen van Langelaer, ged. Scherpenzeel 17-11-1678, aen de Beeck 

2. Marretie Teunissen van Langelaer, ged. Rhenen 06-06-1680, in Agterbergh 

3. Jan Teunissen van Langelaer, ged. Rhenen 19-02-1682, in Agterbergh 
Jan Tonissen Langelaar, driftherder bij Tonis Dirkse Woudenberg alhier tot Leersum verklaart 65 

gulden schuldig te zijn aan Frederik vanden Honert wegens vechten ten huize van Huijbert Errissen. Hij 

treft betalingsregeling. (Dorpsgerecht Leersum 2480, 2485; 30-06-1730). 

4. Melchert Teunissen van Langelaer, ged. Rhenen 25-03-1684, in Agterbergh 
 Zie genealogie Van Ginkel (3) 

5. Aeltje Teunissen van Langelaer, ged. Scherpenzeel 31-10-1686, aen de Groeb 

6. Orseltje Teunissen van Langelaer, ged. Scherpenzeel 13-02-1689, aen de Groep 

7. Geertje Teunissen van Langelaer, ged. Scherpenzeel 26-04-1691 



8. Cornelis Teunissen van Langelaer, ged. Scherpenzeel 15-03-1693, volgt IIIa 

9. Jantje Teunissen van Langelaer, ged. Scherpenzeel 13-05-1695, tr. Scherpenzeel 03-11-

1720 Jan Aalten van Brienen, van Barneveld 

10. Teunis Teunissen van Langelaer, ged. Scherpenzeel 19-12-1697 

11. Derck Teunissen van Langelaer, ged. Scherpenzeel 17-01-1700, volgt IIIb 

 

IIIa 

Cornelis Teunisz, ged. Scherpenzeel 15-03-1693, aen de Groep, zn. van Teunis Cornelissen 

Langelaer en Grietje Melchertsen, tr. Scherpenzeel 09-12-1725 Jantje Peters, ged. Scherpenzeel 

22-03-1691, op Breeschoten, dr. van Peter Rijcksen en Geertje Jansen 
Margaretha Elisabeth, wed. Westerholt, geb. Ohr verhuurt aan Cornelis Theunisz x Jannetje Peters, won. 

Breehoef  het erf Breehoef, 6 jaar, 1733-1738, voor f 100,=. Door hen tegenwoordig gebruikt, laatst 

gebruikt door Cornelis Cornelisz (AT026c001, fol. 258; sept. 1732). 

Uit dit huw.: 

1. Gijsbertje Cornelisz van Breehoef, ged. Scherpenzeel 09-03-1727, aen de Groep, tr. (1) 

Scherpenzeel 24-10-1756 haar neef Gerrit Aertsz van Breeschoten, ged. Woudenberg 03-03-

1720, won. Breeschoten, ov. 09-05-1773, tr. (2) Scherpenzeel 02-10-1774 Melis Hendriksz van 

Boeschoten, geb. Ede, zn. van Hendrik Jansz van Boeschoten en Evertje Geurts. Melis, tr. (2) 

Scherpenzeel 14-07-1776 Jantje Hendriksd van Seumeren, geb. Lunteren, dr. van Hendrik 

Janssen 

2. Peter Cornelisz van Breehoef, ged. Scherpenzeel 20-02-1729, aen de Groep, volgt IVa 

3. Geertje Cornelisz van Breehoef, ged. Scherpenzeel 10-02-1732, op de Brehoef, tr. 

Scherpenzeel 06-01-1765 Gerrit Gerritsen van Donkelaar, ged. Scherpenzeel 27-10-1726, zn. 

van Gerrit Aartsz van Donkelaar en Teuntje Hendriks van Ravenhorst. Gerrit, tr. (2) 

Woudenberg 21-06-1772 Jannetje Wulferts Lagerweij, ged. Renswoude 24-04-1746, op 

Emmikhuizen, dr. van Wulfert Dirksz Lagerweij en Jannetje Geurts 

 

IVa 

Peter Cornelissen van Breehoef, ged. Scherpenzeel 20-02-1729, aen de Groep, begr. 

Scherpenzeel 09-01-1790, tr. Scherpenzeel 01-04-1759 Aaltje Teunissen van Donkelaar, ged. 

Scherpenzeel 07-11-1734, op Klein Donkelaar, begr. Scherpenzeel 19-06-1810, dr. van Teunis 

Berendsz van Donkelaar en Teuntje Hendriks 
Lidm. Scherpenzeel: Pieter Kornelis van Breehoef, op Breehoef onder Leusden, aangenomen 07-12-

1774, ov., en Aaltje Theunis, aangenomen 20-09-1774. 

In 1799 komen Aaltje Tuenissen en haar twee kinderen Tuenes Pietersen en Tuentje Pietersen met 

attestatie van Leusden (Herv. Gem. Scherpenzeel 167; Kasboek diaconie 1763-1819, fol. 94; 1799). 

Aaltje Teuniszen, wed. Peter Corneliszen van Breehoef c.s. verkopen 7 morgen rogge op Breehoef in de 

buurtschap Donkelaar onder Leusden. Percelen: Op het Hof, het Vaalstuk, de Groote Bree, op Breehoef. 

Opbrengst: 224 gulden. De kinderen van Aart van Essen en zijn vrouw Maria van Ginkel verkopen 4 

morgen rogge op het De Hoef op Huistede onder Woudenberg. Opbrengst: 261 gulden. (Dorpsgerecht 

Woudenberg 2361, blz. 161, 162, 163, 164, 165, 166, 167, 168, 169, 170, 171, 172, 173, 174, 175, 176; 

17-07-1799). 

Uit dit huw.: 

1. Jantje Peters, ged. Scherpenzeel 27-05-1764, op Brehoef, jong ov. 

2. Cornelis Petersz van Breehoef, ged. Scherpenzeel 12-05-1765, op Breehoef, jong ov. 

3. Teuntje Peters van Breehoef, ged. Scherpenzeel 13-04-1766, op Breehoef, jong ov. 

4. Jantje Peters, ged. Scherpenzeel 13-04-1766, op Breehoef, jong ov. 

5. Jannetje Peters, ged. Scherpenzeel 10-05-1767, op Breehoef, jong ov. 

6. Cornelis Petersz, ged. Scherpenzeel 03-07-1768, op Breehoef, begr. Scherpenzeel 12-01-1797, 

ongehuwd 

7. Teuntje Peters van Breehoef, ged. Scherpenzeel 31-12-1769, op Breehoef, ov. Scherpenzeel 

23-06-1809, tr. Scherpenzeel 24-02-1799 Willem Jansz Bos, ged. Scherpenzeel 05-05-1765, op 



het Niuw Willaer, dagloner, ov. Scherpenzeel 27-04-1826, zn. van Jan Willemsz Bosch en 

Teuntje Lammerts Lagerweij 
Lidm. Scherpenzeel 25-02-1799: Teuntie Peterse van Breehoef. 

Lidm. reg. Scherpenzeel 1805: Teuntje Peterse van Brehoef. 

8. Teunis Peters, ged. Scherpenzeel 12-01-1772, op Breehoef, get. Gijsbertje Cornelissen, hv 

Gerrit Aartsen, op Breeschoten, jong ov. 

9. Jannetje Peters van Breehoef ook wel Jannigje Pater, ged. Scherpenzeel 21-03-1773, op 

Breehoef, ov. Scherpenzeel 26-11-1851, tr. Scherpenzeel 03-03-1799 Lambert Jansen Bosch, 

ged. Scherpenzeel 05-09-1762, ov. Leusden 06-05-1827, zn. van Jan Willemsz Bosch en 

Teuntje Lammerts Lagerweij 

10. Teunis Peters, ged. Scherpenzeel 28-07-1776, op Breehoef, get. Jantje Gijsberts, hv Jan 

Teunissen van Donkelaar, jong ov.? 

 

IIIb 

Derck Teunissen van Langelaer, ged. Scherpenzeel 17-01-1700, tr. Amerongen (otr. 

Scherpenzeel) 13-11-1729 Geertje Cornelissen van Selder, ged. Scherpenzeel 12-03-1702, 

aen de Groep, dr. van Cornelis Arrisz van Selder en Jantje Tijssen 

Uit dit huw.: 

1. Teunis Dirksz van Langelaar, ged. Amerongen 10-09-1730, tr. Amerongen 08-11-1761 

Jannetje Jans Morre, van Amerongen 

 Uit dit huw.: 

1. Dirk Teunissen van Langelaar, ged. Amerongen 24-10-1762, jong ov. 

2. Geertje Teunissen van Langelaar, ged. Amerongen 27-04-1764, ov. Renswoude 03-

06-1828, tr. Woudenberg 24-12-1786 Roelof Gerritsz van de Bruijnhorst/Egdom/´t 

Broek, ged. Woudenberg 10-07-1763, ov. Renswoude 15-03-1830, zn. van Gerrit 

Cornelissen van de Bruijnhorst en Ariaantje Jans van Overeem 
 Doopceel van Geertje afgegeven op 20-02-1788. 

In 1801 krijgt Roelof Gerritsz van Egdom vijf morgen van de boerderij ´t Voort bij 

boedelscheiding (Recht. Arch. Woudenberg 2349; 17-02-1801). 

Van 1808-1812 pachter van de boerderij Het Derde Broek onder Woudenberg, daarna van het 

Broekhuisje. 

3. Dirk Teunissen van Langelaar alias Dirk van den Heuvel, ged. Amerongen 19-01-

1766, ov. Woudenberg 31-03-1829, tr. Woudenberg 12-04-1807 Errisje van Ginkel, 

wed. Willem van Rheenen, geb. Geerestein, ged. Woudenberg 06-06-1751, ov. 

Woudenberg 31-08-1840, dr. van Helmert Jansz van Ginkel en Beatrix Hendriks van 

Ekeris 
Huwelijkse voorwaarden tussen Dirk van den Heuvel, me.j. jm. en Errisje van Ginkel, wed. 

Willem van Rheenen. Bruidegom brengt in: zijn kleding en sieraden en 1000 gulden. Bruid: 

haar roerende en onroerende goederen volgens scheiding van 21-03-1807 voor het gerecht van 

Woudenberg, geschat op 1146 gulden en 10 stuivers. Dochter Merretje van Rheenen wordt 

geprelegateerd met haar erfdeel. (Dorpsgerecht Woudenberg 2350, blz. 63, 64, 65; 07-04-

1807). (Origineel in: Dorpsgerecht Woudenberg 2361, blz. 278, 279, 280, 281, 282, 283, 284; 

07-04-1807). 

In 1840 wordt er een acte van uitkoop gemaakt tussen Errisje van Ginkel, wed. Dirk van 

Langelaar, ook wel Dirk van den Heuvel, landb. op Ekeris onder Woudenberg en Barendje van 

Langelaar x Hendrik van Boort, broodbakker te Amerongen; Jannetje van Langelaar x Aart 

Nieuwenhuijzen, landb. te Woudenberg; Johannes en Teunis van Langelaar, beiden landb. te 

Woudenberg.; Jan van Egdom Roelofszoon, dagloner onder Amerongen; Cornelia van Egdom x 

Arris van Ginkel, landb. te Leersum; Adriana en Jannetje van Egdom, beiden werkster onder 

Renswoude (Not. Scherpenzeel 4139, nr. 70; 13-11-1840). 

4. Barendje Langelaar, ged. Amerongen 03-07-1768, ov. Amerongen 14-01-1858, tr. 

Amerongen 13-11-1803 Hendrik Hansums van Boort, ged. Amerongen 03-07-1757, 

broodbakker te Amerongen, ov. Amerongen 18-12-1831, zn. van Hansom van Boort en 

Jacoba van Eck 



5. Johannes Teunissen van Langelaar, ged. Amerongen 29-07-1770, landb. te 

Woudenberg, ov. Woudenberg 10-01-1840, tr. Woudenberg 05-11-1830 Anna Lojen, 

ged. Woudenberg 24-08-1800 (let op het leeftijdsverschil), ov. Woudenberg 24-05-

1837, dr. van Gijsbert Lojen en Jannigje van Maanen 

6. Teunis Teunissen van Langelaar, ged. Amerongen 31-01-1773, landb. te 

Woudenberg, ov. Amerongen 22-01-1842, ongehuwd 

7. Jannigjen Teunissen van Langelaar, ged. Amerongen 30-04-1775, ov. Renswoude 

01-05-1851, tr. Aart van Nieuwenhuizen, landb. te Woudenberg 
 “Doch dit is even voor den tijd van het Bondzegel overleden”. 

8. Jannetje Teunissen van Langelaar, ged. Amerongen 01-12-1776, ov. Renswoude 

01-05-1851, tr. Woudenberg 08-04-1826 Aart van Nieuwenhuizen, ged. Doorn 28-12-

1777, ov. Woudenberg 12-07-1840, zn. van Tijmen Hendriksz Nieuwenhuizen en 

Maria de Jong 

2. Cornelis Dirksz van Langelaar, ged. Amerongen 24-07-1735, volgt IVb 

3. Geurt Dirksz van Langelaar, ged. Amerongen 20-04-1738, volgt IVc 

4. Aaltje Dirks van Langelaar, ged. Amerongen 09-04-1741, otr. Amerongen 24-09-1762 

Derk Jacobsz (de Lange), geb. Amerongen 
 Kinderen gedoopt te Renswoude. 

Doopceel afgegeven op 27-01-1793 en 27-10-1793. 

 

IVb 

Cornelis Dirksz van Langelaar, ged. Amerongen 24-07-1735, tr. Amerongen 15-11-1761 

Jantje Wijnen van Ravenhorst, ged. Renswoude 07-01-1731, ov. 20-03-1822, dr. van 

Wijn/Wijnand Aelbertsen van Ravenhorst en Rijkje Gijsberts van de Vliert 
Cornelis Dirksen van Langelaar, won. Maarsbergen machtigt Wilhelmus Geerlingh, procureur te 

Utrecht om tegen Arien van de Haar en Jacobus van Leusden te procederen wegens de ongelden van 

een hofstede met het land, m.u.v. 1 1/2 morgen wei- of veen land, in de Boven- en Benedenbuurt te 

Maarsbergen, door Cornelis Dirksen van Langelaar bewoond. Gedaan op Den Treek onder Leusden. 

getuigen: Willem Termaaten en Gerrit Termaaten. (Notarieel Woudenberg 2463, Nr. 154, f. 176-176vo; 

26-03-1800). 

Uit dit huw.: 

1. Geertje Cornelissen van Langelaar, ged. Renswoude 16-04-1762, op Emmikhuizen 

2. Geertje Cornelissen van Langelaar, ged. Renswoude 09-12-1763, op Emmikhuizen, ov. 

Maarn 27-01-1829, tr. Amerongen 11-03-1793 Hendrik Tonen van Daatselaar, ged. 

Amersfoort 11-09-1764, zn. van Antonie Hendriksz Daatselaar en Anna/Annigje Bosboom 

3. Dirk Cornelissen van Langelaar, ged. Renswoude 19-12-1765, op Emmikhuizen 

4. Rijkje Cornelissen van Langelaar, ged. Renswoude 13-05-1768, op Emmikhuizen 

 Kind: 

1. Jannetje van Langelaar, ged. Amerongen 15-01-1792, begr. Scherpenzeel 27-02-

1793 
  De vader is Hendrik van Veenendaal, volgens de moeder. 

5. Willemijntje Cornelissen van Langelaar, ged. Renswoude 01-12-1770, op Emmikhuizen, 

won. Maarsbergen, tr. Scherpenzeel (att. van Doorn) 11-12-1796 Jochem Jochemsen, geb. 

Barneveld 

 

IVc 

Geurt Dirksz van Langelaar, ged. Amerongen 20-04-1738, begr. Renswoude 05-02-1795, (1) 

tr. Johanna/Hanna Jans van Amerongen/van den Dwarsweg, geb. Amerongen 1753, ov. 

Renswoude 04-01-1823, dr. van Jan van Amerongen en Berentje Gertsen. Hanna, tr. (2) 

Renswoude 25-02-1798 Willem Lammerts Hardeman, wed. Weimpje Arissen van Selder, 

ged. Renswoude 21-04-1726, begr. Renswoude 12-11-1803, zn. van Lammert Cornelissen 

Hardeman en Grietje Wouters 



 Doopceel afgegeven op 27-01-1791 en 27-10-1791. 

Johanna Jansen, weduwe van Willem Lamberdsen, wonend te Renswoude, verhuurt voor 75 gulden per 

jaar een hofsteedje bestaande uit huis N145 genaamd de Weetering en ongeveer een morgen op de Eng, 

aan Jan Jansen van Lambalgen, wonend te Renswoude. Bijzondere voorwaarden in de akte. Hij 

benoemt Nicolaas Wilhelmus Buddingh, procureur in Utrecht om bij problemen op te treden. (Notarieel 

Veenendaal; 20-12-1809). 

Uit het 1
e
 huw.: 

1. Geertje Langelaar, ged. Renswoude 14-02-1777, op de Wetering, ov. 

Scherpenzeel/Renswoude 13-05-1856, tr. Renswoude 25-02-1798  Jan Arissen van 

Bennekom, geb. Achttienhoven, ged. Westbroek 02-08-1772, daghuurder, ov. Maarn 09-09-

1822, zn. van Arris Jansen van Bennekom en Maria Jacobse van Beerschoten, tr. (2) Reijer 

Gerritsz van Langelaar, ged. Renswoude 04-05-1755, op de Kleine Vlierdt, ov. Woudenberg 

03-01-1829, wed. Gerritje Otten van der Voort en wed. Elisabeth Gerrits van Ekeris, zn. van 

Gerrit Melchtersz van Langelaar en Metje Joosten (huwelijk niet gevonden) 

2. Derk Langelaar, ged. Renswoude 26-03-1780, op de Wetering, landbouwer, ov. Lunteren 

05-03-1831, tr. Renswoude 29-05-1819 Barendje/Elisabeth/Betje Gerrits Lagerweij, ged. 

Renswoude 09-03-1794, ov. Leersum 26-11-1875, dr. van Gerrit Lammertsz Lagerweij en 

Annetje Jansen. Elisabeth, tr. (2) Ede 28-06-1834 Hendricus Sijsselsmit, geb. Zutphen 1810, 

zn. van Joës Sijsselsmit en Lubberdina Jansen 

 Uit dit huw.: 

1. Johanna van Langelaar, geb. Renswoude 10-12-1819, ov. Renswoude 14-04-1905, 

tr. Ede 10-06-1848 Jan Hol, geb. Barneveld 1825, boerneknecht, ov. Renswoude 10-

04-1908, zn. van Hendrik Hendriksen Hol en Fijtje Klarenbeek 

2. Gerrit Langelaar, geb. Renswoude 18-01-1821, landbouwer, tr. Stoutenburg 24-09-

1851 Petertje van Putten, geb. Nijkerk 1828, ov. Nijkerk 24-11-1889, dr. van Hendrik 

Kobussen van Putten en Aartje Teunissen van Essen 

3. Antje Langelaar, geb. Ede 1824, ov. Leersum 11-12-1884, tr. Leersum 03-03-1871 

Teunis van de Wetering, geb. Darthuizen 1830, zn. van Albertus van de Wetering en 

Gerritje Voskuilen 

4. Geurtje Langelaar, geb. Utrecht 1827, ov. Utrecht 20-10-1854, tr. Utrecht 10-05-

1854 Willem Johannes de Vriendt, geb. Utrecht 1820, zn. van Hermanus de Vriendt en 

Margaretha Willemina de Ridder 

5. Gerritje Langelaar, geb. Lunteren 1824, ov. Lunteren11-11-1832 

6. Jannetje Langelaar, geb. Gelders Veenendaal 1826, ov. Gelders Veenendaal 12-12-

1842  

3. Jan Langelaar, ged. Renswoude 16-03-1783, op de Wetering, ov. Renswoude 23-03-1828, 

ongehuwd 

4. Teunis Langelaar, ged. Renswoude 02-04-1786, op de Wetering, ov. Renswoude 31-03-

1843, tr. (1) Scherpenzeel 23-03-1821 Aaltje van Osnabrugge, geb./ged. Scherpenzeel 25-

01/05-02-1792, ov. Renswoude 17-04-1829, dr. van Jan van Osnabrugge en Jannigje Jacobse 

van Doorn, tr. (2) Renswoude 06-03-1830 Geurtje Hendriksen, geb. Ede 06-06-1762, ov. 

Renswoude 15-04-1839, dr. van Evert Hendriksen en Janna Reinders, tr. (3) Renswoude 09-

04-1842 Everdina van de Pol, geb. Ede 1814, ov. Renswoude 11-02-1846, dr. van Gerrit van 

de Pol en Annetje Everts 

Voorkind:  

Aalbert van Osnabrugge, geb./ged. Scherpenzeel 11-08/18-10-1818 

Uit het 1
e
 huw.: 

1. Jan Langelaar, geb./ged. Scherpenzeel 01-06/08-07-1821 

5. Barendje Geurtsen Langelaar, ged. Renswoude 24-07-1789, tr. Renswoude 18-09-1823 

Gerrit Scherrenburg, geb. Ede 08-02-1797, ov. Gelders Veenendaal 01-04-1864, zn. van Evert 

Woutersz Scherrenburg en Geertje Gerritsen 



6. Jannigje Geurtsen Langelaar, ged. Renswoude 23-09-1792, op de Wetering, ov. Renswoude 

19-06-1843, ongehuwd 

 

 

 

Samengesteld door 

Henk van Woudenberg 

januari 2009 


